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Astăzi, va avea loc în municipiul Cluj-Napoca o mare 
adunare populară.

Posturile de radio și televiziune vor transmite direct 
această manifestare, care va avea loc în jurul orei 12,30.

VIZITA
V

ÎN JIIDEȚEEE CARAS - SEVERIN Șl CLUJ
A doua zi a vizitei de lucru 
în județul Caraș-Severin

• Caldă și entuziastă 
primire făcută secretarului 
general al partidului de 
către colective de oameni ai 
muncii din Bocșa, Berzovia 
și Reșița

• Dialog concret, mobi
lizator, hotărire fermă de 
a face totul pentru transpu
nerea în viată a prețioase
lor indicații primite

Momente de neuitat pentru muncitorii din Bocșa

în județul Cluj

Vibrantă manifestare a sentimentelor 
de dragoste și stimă ale locuitorilor 
acestor străvechi meleaguri românești

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populara de la Reșița
t>Dragi tovarăși șl prieteni,Este o deosebită bucurie pentru mine că am prilejul de a vizita din nou Reșița și alte localități ale județului Caraș-Sc- verin, de a mă întilni cu oamenii muncii, cu minunății constructori ai socialismului de pe aceste meleaguri și de a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor din Reșița și din județul Caraș-Severin, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și al guvernului, precum și al meu personal, un călduros salut și cele mai bune urări. (Aplauze puternice, prelungite, 

urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!“).
In cadrul vizitei de lucru pe care o întreprindem în municipiul Reșița și județul Caraș- Severin am tost în 6 întreprinderi industriale și in două unități agricole. Pe ansamblu, pot spune că impresiile noastre sînt bune. Am constatat, cu multă satisfacție, că oamenii muncii din aceste întreprinderi, ca dealtfel din toate întreprinderile județului Caraș-Severin, înfăptuiesc neabătut Programul elaborat de Congresul al XI-lea, aducînd o contribuție de mare însemnătate la făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre 

comunism. (Aplauze puternice, urale ; se scandează : „Ceaușescu șl poporul!").Ne-a produs o bună impresie întreprinderea constructoare de mașini din Caransebeș, precum și noua oțelărie de Ia „Oțelul Roșu", rezultatele obținute de colectivele de oameni ai muncii din aceste unități. Apreciem îndeosebi trecerea, la întreprinderea din Caransebeș, la producții de tehnicitate mai înaltă și realizarea, la „Otelul Roșu", a unor oțeluri de calitate superioară, Menționez, de asemenea, impresia bună pe care ne-a produs-o noul laminor care a intrat, cu prima cajă, în pro- bo tehnologice și care sperăm 

că va începe să producă înainte de termen. Este o unitate modernă și sperăm că producția sa va fi de înaltă calitate — cum nu a mai existat piuă acum în Reșița! (Aplauze puternice, urale ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul!").Trebuie să menționez, de asemenea, impresia deosebită pe care ne-a produs-o noua fabrică de motoare navale care, deși la începutul activității, a reușit să producă un număr de motoare, trecînd în prezent la construcția motorului de 20 000 și de 30 000 CP. Unele motoare sint în curs de a fi montate pe nave, unde sperăm că vor func

ționa așa cum au funcționat pe bancurile de probă din uzină. In felul acesta, in viitor vom inzestra navele românești cu motoare fabricate in România — la Reșița. (Aplauze puternice, urale. Se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!").Am vizitat uzina constructoare de mașini din Bocșa, o întreprindere mai veche, aflată in plină dezvoltare. Și aceasta a trecut la o producție de tehnicitate superioară, urmînd să producă în viitor utilaj metalurgic complex. Prin aceasta, colectivul de muncitori de aici va dovedi că poate sta în rînd
(Continuare In pag. a 111-a)

In cursul după-amiezii de joi, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, președjntele Republicii Socialiste România, a în
ceput o vizită de lucru în județul Cluj.

Secretarul general al partidului este însoțit de tovarășa 
Elena Ceaușescu, de tovarășii Iosif Banc, Virgil Cazacu, 
Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdeț, Ion Ursu.Obiectivul central al vizitei îl constituie examinarea la fața locului, in cadrul unui cuprinzător dialog cu organele locale de partid și de stat, cu cadre de conducere din economie, cu specialiști și oameni ai muncii, a stadiului realizării sarcinilor ce revin acestui județ din hotărîrile Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, stabilirea căilor și mijloacelor concrete menite să impulsioneze întreaga activitate economico- socială în vederea ridicării ei pe o treaptă nouă, calitativ supe

rioară, corespunzător exigențelor acestui cincinal al afirmării plenare a revoluției tehnico-știin- țifice în toate domeniile.Orașul de reședință al județului Cluj, ca și numeroase alte localități au devenit, in anii socialismului, importante centre e- ccnomice, cu o industrie dinamică, ilustrînd justețea politicii științifice a partidului, de repartizare judicioasă a forțelor de producție pe întregul teritoriu al țării, capacitatea noii orînduiri de a asigura o dezvoltare armonioasă a vieții economico-sociale, 

progresul multilateral, material și spiritual al patriei,înscriindu-se organic în evoluția cconomico-socială at.ît de dinamică a întregii țări, dezvoltarea județului Cluj se definește ca dealtfel și aceea a celorlalte regiuni ale patriei, prin ritmul înalt al creșterii producției materiale, prin mutațiile structurale calitative oglindite în sporirea eficientei și a ponderii ramurilor purtătoare ale progresului tehnic, prin îmbunătățirea condițiilor de viață și de muncă — ale populației, prin înflorirea fără precedent a științei și culturii, care au adus vechiului renume al acestor meleaguri o nouă strălucire.Realizate prin aplicarea politicii științifice, clarvăzătoare a partidului nostru, toate aceste succese — rod al eforturilor
(Continuare In pag. a W-a)

La Întreprinderea mecanică din Reșița

încheierea lucrărilor
Congresului național de chimie
Telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Joi, s-au încheiat în Capitală lucrările Congresului național de chimie, importantă manifestare a vieții noastre științifice.Congresul a reunit oameni de știință, cercetători, pro- iectanți. cadre didactice din învățămîntul superior, conducători de mari unități chimice, alți specialiști din întreprinderile industriale de profil, un mare număr de invitați de peste hotare. în plen și in secțiunile de specialitate — inginerie chimică, chimie fizică 'și chimie analitică, f. petrochimie, chimie macromoleculară, chimie organică, chimie anorganică,, metale rare și pure — au fost susținute peste 480 referate și comunicări care, prin înaltul lor nivel științific, prin soluțiile tehnice și economice prezentate, au oglindit competența și capacitatea lucrătorilor ce-și desfășoară activitatea in acest important sector al economiei de a contribui prin creația proprie la prestigiul științei românești, la înfăptuirea sarcinilor 
In pag. a 5-a: CUVÎNTUL DE ÎNCHIDERE ROSTIT DE
TOVARĂȘA ACAD. DR. ING. ELENA CEAUȘESCU

ce le revin în cincinalul revoluției tehnico-științifice. Congresul a evidențiat căile și mijloacele de acțiune pentru realizarea exemplară a hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru traducerea în viață a orientărilor și sarcinilor stabilite de secretarul general, al partidului, tovarășul Nicălae Ceaușescu. pentru creșterea contribuției cercetării științifice la dezvoltarea întregii economii naționale.Cuvîntul de închidere a lucrărilor Congresului a fost rostit de tovarășa acad. dr. ing. Elena Ceaușescu. Urmărită cu viu interes de asistență și subliniată cu vii aplauze, cuvintarea a jalonat principalele direcții asupra cărora specialiștii din cercetare, proiectare, inginerie tehnologică trebuie să-și concentreze activitatea pentru a spori aportul cercetării științifice la realizarea importantelor obiective ce revin industriei chimice, științei în general.

Participanții la lucrările Congresului au adoptat, intr-o atmosferă de entuziasm, textul unei telegrame adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în care se spune:Participanții la primul Congres național de chimie din țara noastră — oameni de știință, cercetători, proiectanți, cadre didactice din învățămintul superior, conducători dc mari unități chimice, alți specialiști din întreprinderile industriale de profil — vă exprimă, in numele tuturor oamenilor muncii carc-și desfășoară activitatea în această ramură de frunte a economiei noastre naționale, sentimentele lor dc profundă stimă, dragoste și prețuire, de nețărmurită recunoștință pentru
(Continuare In pag. a V-a)

15 SEPTEMBRIE - DEBUT ÎN 

NOUL AN DE iNVĂTĂMÎNT

Cerința obiectivă a progresului 

patriei, deviză a tinereții 

revoluționare

A MUNCI, A ÎNVĂȚA 
Șl A MUNCI ;

15 septembrie este o zi a emoțiilor profunde. O zi în care școlile, după liniștea de o vară, se reîntîlnesc cu freamătul copilăriei, al tinereții ; în care catedrele, băncile smt acoperite eu flori.Și totuși, 15 septembrie este o zi solemnă, gravă. O zi încărcată de răspunderi. Pentru că fiecare început de an este, de fapt, un început de drum, un drum care urcă și care nu este deloc ușor : pentru că se cere muncă a- siduă, se cere o încadrare perfectă in ritmurile țării, se cere organizarea întregii activități pe baza unei concepții care să corespundă pe deplin exigențelor pro

gresului multilateral al patriei.Școala, atit prin rosturile ei, cît și prin mijloacele de acțiune ce-i sint proprii, este puternic legată de eforturile poporului pentru edificarea noii societăți.Odată cu anul de învăță- mint 1977—1978, școala românească a intrat într-o e- tapă nouă ; procesul de reorganizare și așezare pe baze revoluționare a învă- țămîntului s-a încheiat. Sint asigurate toate condițiile pentru buna desfășurare a activității didactice și de cercetare științifică, pentru 
'Continuare in pag. a IV-a,
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VEiTA OE LUCRU JUDEȚUL CAKAȘ-SEVERiN
în cea de-a doua zi a vizitei de lucru în județul Caraș- Severin, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întîlnit cu noi colective de oameni ai muncii din unități industriale și a- gricole, examinînd modul in care sint înfăptuite sarcinile de mare răspundere ce revin județului în cincinalul revoluției telinico-științifice, in înfăptuirea programului partidului, de făurire a unei economii dinamice, moderne, de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. în cadrul acestei noi și exigente analize, la care au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, conducători ai unor ministere economice, specialiști, au fost abordate probleme de mare actualitate referitoare Ia modul in care este valorificat potențialul economic $i uman al județului, cum se materializează sarcinile privind creșterea cantitativă și calitativă a producției, sporirea eficienței întregii activități, pentru ca oamenii muncii din această parte a țării să-și aducă o contribuție sporită la efortul general de ridicare a României socialiste pe noi culmi de progres și civilizație.împreună cu secretarul general al partidului, la vizită participă tovarășii Iosif Banc. Virgil Cazacu. Gheorghe Radulescu si Ilie Verdeț.Dialogul de lucru din cea de-a doua zi a vizitei a început la ÎNTREPRINDEREA DE CONSTRUCȚII METALICE BOCȘA. Locuitorii acestui vechi centru muncitoresc au în- tîmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu bucurie nețărmurită. cu sentimente de profundă dragoste și prețuire. Pe stadionul orașului, unde a avut loc ceremonia sosirii, se afla un mare număr de cetățeni ai Bocșei, veniți aici cu dorința fierbinte de a-i exprima adinca lor mulțumire și satisfacția pentru împlinirile socialiste ale localității lor. pentru condițiile minunate de muncă și viață ce le-au fost create prin grija permanentă a secretarului general al partidului.Asemenea tuturor așezărilor României socialiste. Bocșa a cunoscut in ultimii, ani o puternică dezvoltare economico-socială. Aici a fost creată o puternică întreprindere constructoare de mașini, s-a dezvoltat mineritul, au luat amploare exploatarea și industrializarea lemnului, una din marile bogății naturale ale acestei zone. Creșterea continuă a puterii economice a acestei străvechi localități a determinat mutații vizibile în nivelul de trai al populației. în Bocșa au fost construite și date in folosință peste 1 500 apartamente, precum și numeroase dotări sociale.La aterizarea elicopterului, din mii de piepturi au izbucnit urale și ovații. S-a scandat „Ceaușescu-P.C.R.„Ceaușescu și poporul!“.Exprimind marea bucurie a cetățenilor Bocșei de a-1 avea ca oaspete drag, primarul orașului. Gheorghe Avram, a urat tovarășului Nicolae Ceaușescu, la coborirea din elicopter, un călduros bun-venit, sănătate, viață lungă și putere de muncă in fruntea partidului și statului nostru.O gardă militară a prezentat onorul. A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialisto România. Un grup de pionieri, de tineri și tinere în costume naționale l-au înconjurat cu emoție și bucurie pe secretarul general al partidului, oferin- du-i buchete de flori.A urmat, apoi, un moment de adîncă semnificație : minerul Vasile Rudăreanu a adus, în numele acestui detașament de frunte al clasei noastre muncitoare, un salut revoluționar conducătorului partidului și statului nostru — primului minor de onoare al țării.Mulțimea aplaudă cu însuflețire. scandează numele partidului și al secretarului său general.Răspunzînd acestei calde manifestări de dragoste și prețuire. tovarășul Nicolae Ceaușescu parcurge pe jos pista stadionului. salutînd cu prietenie mulțimea* aflată in tribune.De aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu se îndreaptă spre primul obiectiv al vizitei — întreprinderea de construcții metalice. care, prin profilul ei. îșl aduce o contribuție importantă

La complexul zootehnic 'din Berzovia

națio-Intre-Nicolae de loan industriei

care realizează și echipamente înaltă tehnici- un salt calita-

și capa- echipa- și me- echipa-

la dezvoltarea unor ramuri prioritare ale economiei nale.La sosirea In incinta prinderii, tovarășul Ceaușescu a fost salutat Avram, ministrul construcțiilor de mașini, Dimi- trie Galu. directorul uzinei, de reprezentanți ai Consiliului oamenilor muncii, de numeroși muncitori.în fața unor grafice și machete, gazdele înfățișează evoluția întreprinderii, dinamica principalilor indicatori economici. in primul rînd ai producției fizice și nete, perspectivele dezvoltării sale viitoare.Drumul parcurs de această unitate, care în 1948 mai producea sape, grape și alte asemenea unelte și mașini simple, pină la întreprinderea mo- derpă de astăzi, agregate, utilaje complexe, de o tate, reprezintă tiv semnificativ.în discuția care are loc. gazdele prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu ultimele lor realizări — macarale de diferite tipuri pentru construcții civile, macarale portuare și plutitoare de diferite dimensiuni cități, poduri rulante, mente hidroenergetice talurgice, precum și mentele necesare excavatorului gigant cu cupe, destinat exploatărilor miniere de suprafață.Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază succesele obținute de colectivul unității și subliniază necesitatea de a se continua acțiunea de diversificare și Înnoire a producției, astfel încit întreprinderea să-și aducă o contribuție sporită la utilarea unor mari obiective economice cum sint sistemele hidroenergetice. marile noastre porturi și șantiere navale, precum și exploatările miniere.Secretarul general al partidului a atras, totodată, atenția a- supra necesității de a se lua măsuri pentru o creștere mai substanțială a producției, pe măsura importantului volum de investiții făcute pentru dezvoltarea unității. S-a arătat că se impune, de asemenea, o devansare a termenelor de intrare in funcțiune a noii capacități prevăzute să realizeze tipuri mai complexe de macarale solicitate de economia națională, precum și accelerarea programului de reprofilare a unor secții care să permită modernizarea și creșterea Întregii fabricații.Vizita în cîteva secții a pus în evidență, totodată, eforturile făcute în scopul autodotării, al introducerii tehnologiilor avansate, preocupările colectivului pentru reducerea consumului de metal, pentru valorificarea superioară a materiei prime și a materialelor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a stat de vorbă cu numeroși muncitori, s-a interesat de condițiile lor de muncă și de viață.în încheierea vizitei, gazdele au mulțumit pentru orientările și indicațiile date cu acest prilej și s-au angajat să valorifice la pn nivel superior potențialul material și uman al întreprinderii, să ridice eficiența întregii activități.La BERZOVIA. o frumoasă comună situată în partea de nord-vest a județului. înscrisă în itinerarul vizitei de azi, tovarășului Nicolae Ceaușescu, celorlalți conducători de partid și de stat li se face o primire călduroasă. Pe drumul pină la marginea comunei se află mii de oameni care aclamă îndelung. Aici se vizitează COM- TLEXUL DE ---------------ÎNGRASARE LOR ȘI dintre obiectivele moderne realizate ahi în județ. în plexului continuă analiza problemelor agriculturii ” j dețul Caraș-Severin, începută în ziua precedentă, aceasta în centrul rilor aflîndu-se programul de dezvoltare a zootehniei.După cum se știe, județul Caraș-Severin are o veche tradiție și bogată experiență in creșterea animalelor. De asemenea, condițiile naturale favorabile și baza materială — județul deține 240 000 hectare de pajiști care reprezintă 5,4 la sută din totalul celor existente în țară — fac cu putință creșterea unui număr mare de bovine și ovine. în ultimii ani, zootehnia județului a cunoscut o nouă dezvoltare. Au fost organizate două complexe industriale de creștere a taurinelor pentru car-

CREȘTERE ȘI A TAURINE- OVINELOR, unul zootehnice în ultimii fața corn-din jude data dezbate-

Secretarul general al partidului înconjurat cu dragoste și emoție de pionieri și șoimi ai patrieine și patru pentru vaci cu lapte, precum și trei complexe de îngrășare a berbecuților și a ovinelor. Berzovia, Răcăjdia, Grădinari, Măureni, Caransebeș, Bozovici au devenit centre puternice de creștere industrială a animalelor. La complexul de la Berzovia, în fața panourilor care înfățișează sugestiv rezultatele obținute, cit și perspectivele de dezvoltare a zootehniei, are loc un dialog fructuos cu factori de răspundere din agricultura Caraș-Severinului, cu ministrul de resort, tovarășul Angelo Mi- culescu. Sint examinate temeinic posibilitățile de sporire a producției de carne, diferitele tehnologii menite să ducă la sporirea eficienței economice. Directorul Direcției agricole, Petre Vi- șescu, înfățișează oaspeților rezultatele obținute in ultimii ani în privința sporirii efectivelor de bovine, ovine, porci și păsări. în condițiile organizării complexelor zootehnice moderne. Astfel, in acest an, se livrează la fondul de stat, 17 377 tone carne, față de 6 680 tone în 1971.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind aceste rezultate, cere organelor de specialitate să acționeze mai eficient și în direcția creșterii producției de lapte, acest lucru fiind facilitat de existența în județ a unor mari suprafețe ocupate cu pășuni și finețe naturale.Au fost prezentate apoi rezultatele obținute în cadrul asociațiilor economice intercoopera-
MAREA ADUNARE POPULARA DE LA REȘIȚA
Vizita în județul Caraș-Severin se încheie — ca și alte în- tilniri de lucru ale secretarului general al partidului cu oamenii muncii — cu o mare și însuflețită adunare populară.Desfășurată in piața centrală a municipiului Reșița, adunarea reunește mii și mii de localnici: siderurgiști și constructori de mașini din cunoscute întreprinderi reșițene, mineri din Anina și din alte exploatări miniere, muncitori din Bocșa și Caransebeș, țărani cooperatori, intelectuali. elevi. Sint bărbați și femei, tineri și virstnici. români, germani, sirbi și de alte naționalități. Ei au venit animați de aceeași dorință fierbinte de a exprima, încă o dată, sentimentele de profundă dragoste, stimă și recunoștință pe care le nutresc față de gloriosul nostru partid comunist, prin lupta și sub conducerea căruia s-au împlinit năzuințele cele mai scumpe ale poporului român, față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a cărui viață și activitate revoluționară sint indisolubil legate toate istoricele realizări obținute în grandioasa operă ce o înfăptuim — societatea socialistă multilateral ' dezvoltată. Mulțimea poartă portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, steaguri roșii și tricolore, buchete de flori. Pe nenumărate pancarte sint inscrise calde 

tiste de creștere a animalelor. Cea de la Berzovia este prima unitate de acest fel din care fac parte 8 cooperative agricole din județ. Intrată in producție in 1974. unitatea are o capacitate de 3 860 taurine și 12 000 ovine îngrășate anual. Âtingind capacitatea proiectată, complexul de la Berzovia livrează anual peste 900 tone carne, tehnologiile a- plicate aici asigură obținerea unui spor mediu zilnic de creștere în greutate de peste 800 grame la taurine și de peste 170 grame la ovine. Activitatea acestei asociații economice in- tercooperatiste se concretizează an de an in importante beneficii.Apreciind rezultatele și experiența dobindite de crescătorii de animale de aici, secretarul general al partidului cere specialiștilor să introducă noi elemente ale progresului tehnic menite să asigure obținerea unei eficiențe sporite. De asemenea, recomandă Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare să vegheze ca la proiectarea viitoarelor complexe să se asigure o mai bună folosire a spațiului, astfel încit să. se reducă cheltuielile de investiții.Tot aici au fost prezentate rezultatele Asociației economice de creștere a vacilor de la Caransebeș, care a ajuns la o producție de 3 600 litri lapte la un efectiv de 600 capete. Sint apreciate exemplarele de vaci, juninci și vițele prezentate, care 

urări Închinate partidului și secretarului său general, patriei noastre socialiste. Este o atmosferă sărbătorească, de intensă bucurie și satisfacție, de înălțător patriotism. Corurile reunite ale unor mari întreprinderi și instituții reșițene. interpretează melodii în care, într-o unitate firească, se alătură cele trei cuvinte cu profunde rezonanțe in conștiința și sufletul națiunii noastre: „Partidul — Ceaușescu — România!“.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului sint in- timpinați cu deosebit entuziasm, la apâriția în balconul sediului Comitetului județean de partid. In acest moment, piața vibrează de puternice aplauze, urale și ovații. Se scandează neîntrerupt, cu multă dragoste, numele partidului și al secretarului său general — „Ceaușescu — P.C.R.!“.Adunarea este deschisă de tovarășul Nicolae Bușui, prim- secretgr al Comitetului județean Caraș-Severin al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, care a spus :Exprimind nemărginita bucurie a întregii populații a Caraș- Severinului de a avea in mijlocul ei pe cel mai iubit fiu al națiunii noastre, primul secretar al Comitetului județean de partid, Nicolae Bușui, a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, din toată inima, cele mai fierbinți urări de bun venit pe a- ceastă străveche vatră a pămin- tului românesc.Pentru siderurgiștii, constructorii de mașini din cetățile noastre industriale — a spus el — pentru toți cei ce trăiesc și muncesc înfrățiți pe cuprinsul județului Caraș-Severin — români, germani, sirbi și de alte naționalități — pilduitoare^ și neobosita dumneavoastră activitate desfășurată în fruntea partidului și poporului reprezintă un strălucit model de gin- dire și faptă comunistă. în tot ce se făurește pe întinsul României socialiste, liberă și independentă, recunoaștem cu mindrte pecetea profundă a proeminentei dumneavoastră personalități, omenia, dăruirea de militant^ revoluționar consecvent și înflăcărat patriot, marea grijă pe care o purtați, împlinirii celor mai fierbinți năzuințe ale poporului nostru.împreună cu întregul popor român, clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, întreaga populație a județului nostru își exprimă adeziunea deplină la politica internă și externă a partidului și statului, recunoștința fierbinte pentru continua prosperitate a patriei socialiste, legămintul de a da viață in mod exemplar programului partidului, prețioaselor dumneavoastră indicații.Sîntem deosebit de bucuroși, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, că ne-ați oferit posibilitatea de a vă înfățișa preocupările rodnice ale colectivelor de oameni ai muncii din industrie, agricultură, din celelalte unități economice, sociale și cultural-educative.Prezentînd în continuare principalele realizări ale oamenilor 

fac parte din rasa Bălțată românească, larg răspindită în această zonă. Secretarul general al partidului cere specialiștilor din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare să grăbească acțiunea de ameliorare a acestei rase, folosindu-se în acest scop reproducătorii aduși din import. Problema ameliorării raselor a fost discutată pe larg și in fața compartimentului in care sint prezentate diverse rase de oi. Specialiștii informează că prin încrucișarea rasei de oaie Țurcană — rasă cu randament mic de lină și greutate redusă — cu rase adecvate există posibilitatea să se obțină o producție dublă de lină. Avind in vedere că oile din rasa Țurcană sint adaptate condițiilor locale și că dețin o mare pondere în totalul ovinelor care se cresc în țara noastră, tovarășul Nicolae Ceaușescu indică să se extindă mai repede experiența obținută în acest domeniu, să se accelereze acțiunea de ameliorare, astfel îneît în următorii 4—5 ani să se schimbe complet compoziția actualelor rase de oi, aceasta constituind principala cale în vederea sporirii producției de lină.La sfirșitul vizitei, secretarul general al partidului apreciază că județul ■ Caraș-Severin dispune de condițiile necesare-ca sarcinile cuprinse în programul de 

muncii din județ, primul secretar a informat că, in primii doi ani și opt luni din actualul' cincinal, s-a realizat o producție industrială suplimentară in valoare de aproape două miliarde lei. Se îndeplinește in bune condițiuni planul livrărilor la export, a fost îmbunătățită structura producției, ' asimilin- du-se agregate de înaltă tehnicitate, cum sint motoarele navale de 20 de mii și 30 de mii cai putere, mașini electrice de curent continuu de mare putere, linii de laminare și alte utilaje.în agricultură eforturile sint concentrate spre dezvoltarea cu prioritate a zootehniei, legumi- culturii și pomiculturii corespunzător condițiilor specifice ale județului. 1Au crescut an de an fondurile de investiții alocate județului. Numai in 1978 se va înfăptui un volum de lucrări apropiat nivelului realizat in întreaga perioadă I960—1970. Succese însemnate se înregistrează și in domeniul învățământului, al sănătății și culturii, in creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al clasei muncitoare, al țărănimii, al tuturor locuitorilor județului.După efe a reafirmat deplina adeziune și aprobare a oțe- larilor și Jurnaliștilor, a minerilor și constructorilor, a tuturor oamenilor muncii din județ la politica internațională a partidului și statului, satisfacția și mindria patriotică pentru activitatea laborioasă și contribuția strălucită pe care o aduce tovarășul Nicolae Ceaușescu la soluționarea in interesul popoarelor a problemelor fundamentale ale contemporaneității, vorbitorul a spus :însuflețiți de exemplul strălucitor pe care îl oferiți națiunii, facem și cu acest prilej legă- mint de a cimenta unitatea de nezdruncinat în jurul partidului, ai dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, de a ne consacra întreaga activitate și viață îndeplinirii sarcinilor care revin județului Caraș-Severin, înțelegînd aceasta ca o înaltă datorie patriotică, revoluționară.A vorbit, apoi, directorul general al Centralei industriale siderurgice — Reșița, Constantin Savu, care a spus: Vă rog să-mi permiteți ca, în numele siderur- giștilor reșițeni, prestigios detașament al clasei noastre muncitoare, să dau glas sentimentelor de adîncă dragoste și prețuire pe care vi le purtăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să exprim profunda bucurie pe care ne-o prilejuiește noua dumneavoastră vizită de lucru in județul Caraș-Severin.Vă raportăm, tovarășe secretar general, că prețioasele indicații pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitelor precedente au prins viață, că planurile menite să impulsioneze dezvoltarea și modernizarea celei mai vechi citadele a siderurgiei românești au do- bindit conturul și consecința faptelor. Datorită eforturilor susținute ale comuniștilor, ale tuturor oamenilor muncii de la Combinatul siderurgic, recent a fost dată parțial în folosință prima cajă a laminorului de- 

dezvoltare al zootehniei să fia împlinite și depășite. Gazdele și specialiștii au asigurat că _ vor transpune in viață prețioasele indicații și recomandări ce le-au fost făcute.între obiectivele industriale cuprinse în cadrul vizitei de lucru în județul Caraș-Severin s-a înscris și ÎNTREPRINDEREA MECANICA din Reșița.La sosirea secretarului general al partidului, sute de constructori de mașini, in marea lor majoritate tineri, dau glas, prin puternice și vii urale, sentimentelor de cea mai profundă dragoste ce i le poartă. Se aclamă, se scandează „Ceaușescu și partidul !'*, „Ceaușescu și poporul !“. Un detașament al gărzilor patriotice și al formațiilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei prezintă onorul. Tinere muncitoare oferă buchete de garoafe roșii.în întimpinarea oaspeților au venit Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, membri ai Consiliului oamenilor muncii din întreprindere. Directorul unității, ing. Adrian Marinescu, a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros bun-venit. El dă apoi explicații privitoare la dinamica producției industriale, a producției nete, a cheltuielilor de fabricație, re- levînd efortul colectivului pentru a asigura creșterea eficienței economice și a beneficiilor, a productivității muncii.Pe parcursul vizitei sint examinate utilajele din dotare. Gazdele informează despre preocupările lor stăruitoare pentru a realiza, prin autodotare, diferite instalații și dispozitive necesare fabricării pieselor destinate compresoarelor de aer și amortizoarelor de vibrație pentru autocamioane. Prezentînd diferite repere și ansamble de mecanică fină, directorul întreprinderii informează despre preocuparea colectivului întreprinderii de a asigura o calitate superioară producției, pentru pregătirea, calificarea și specializarea personalului muncitor in vederea utilizării depline a modernelor capacități de producție aflate în dotare.Secretarul general al partidului discută cu cadrele de conducere ale ministerului de resort și ale întreprinderii, cu alți specialiști despre necesitatea diversificării producției, a ridicării în continuare a calității ascesteia, precum și a eficienței.Printre șirurile de mașini, de-a lungul halei de prelucrări mecanice, cei aflați la lucru ovaționează cu căldură pentru cel ce întruchipează în modul cel mai ideal aspirațiile poporului nostru, pentru conducătorul partidului și statului.Vizita la întreprinderea mecanică se încheie în uralele și ovațiile celor prezenți, într-o atmosferă de puternică însuflețire..

grosisor, obiectiv care, sub aspectul funcționalității și al randamentului, se situează la nivelul tehnicii mondiale.Preocupindu-ne intens de a- plicarea noului mecanism eco- nomico-financiar inițiat de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, am întreprins măsuri menite să contribuie la stimularea inițiativei, la sporirea spiritului de răspundere, la concretizarea in viață a principiului definitoriu pentru societatea noastră, potrivit căruia oamenii muncii sint in același timp proprietari, producători și beneficiari.în numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii de la combinatul siderurgic, ne angajăm să facem totul pentru înfăptuirea marilor sarcini ce ne revin, a indicațiilor pe care le-ați dat vizitîndu-ne întreprinderea. pentru a ne spori contribuția la îndeplinirea obiectivelor înscrise în programul partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.în cuvîntul său, tovarășul Costache Rusu, miner, secretar al Comitetului de partid la mina Anina, a spus : Vă rog să-mi permiteți ca, in numele minerilor din Caraș-Severin, să vă transmit, mult stimate tovarășe secretar general, salutul nostru tradițional : „Noroc bun !“.Minerii din bazinul Anina își îndreaptă cu adincă emoție și respect gindurile și sentimentele către dumneavoastră, miner de onoare, cel mai iubit fiu al poporului, care vă identificați cu luminoasele noastre năzuințe și idealuri.Vă raportăm că măsurile luate pentru introducerea tehnicii și tehnologiilor moderne ne-au permis să realizăm, peste plan, de la începutul anului, 21 mii tone de cărbune brut, să economisim însemnate cantități de combustibil și energie electrică, să sporim suplimentar productivitatea muncii cu peste 3 000 lei pe lucrător. în urma prețioaselor indicații date de dumneavoastră, în bazinul minier Anina, se desfășoară cu succes lucrările de exploatare a șisturilor bituminoase și construcția termocentralei ce va fi alimentată cu asemenea combustibili — prima de acest gen din țară.Cu inimile pline de satisfacție, noi, minerii din această parte a țării, ne alăturăm puternicului detașament minier al patriei, mulțumindu-vă in modul cel mai călduros pentru grija părintească acordată îmbunătățirii condițiilor de viață și de muncă ale acelora care, cu abnegație și migală, scot la lumină bogățiile subsolului.Vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că și în continuare, urmînd neabătut îndemnul dumneavoastră, vom acționa zi de zi pentru a da patriei mai mult cărbune, răspunzînd întotdeauna prezent la chemarea partidului, a dumneavoastră personal, pentru ridicarea României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres.Tovarășa Maria Scherfer, 

muncitoare, secretar al comitetului de partid la întreprinderea de confecții din Reșița, a spus, la rîndul său: Vă rog să-mi îngăduiți ca, în numele muncitoarelor de la întreprinderea în care lucrez, al tuturor femeilor din municipiul Reșița și din județul Caraș-Severin, să dau glas celor mai vibrante sentimente de stimă și respect, de dragoste și recunoștință pe care vi le purtăm. Exprim mulțumirea noastră fierbinte pentru grija deosebită pe care o manifestați permanent față de munca femeilor, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.Cu puternicul sentiment al bucuriei de a vă avea ca oaspete pe dumneavoastră, intiiul cetățean al țării, comunistul de omenie, noi, femeile din județul Caraș-Severin, fără deosebire de naționalitate, in spiritul deplinei frății și unități in jurul partidului, ne afirmăm adeziunea deplină la politica internă și internațională a partidului și statului nostru.Ne angajăm să muncim mai bine și mai spornic, să ne îndeplinim in mod exemplar sarcinile de răspundere ce ne revin la locurile de muncă, in familie și în societate. Vom acționa neabătut pentru înfăptuirea hotăririlor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, aducindu-ne contribuția la opera istorică de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.într-o deplină unitate de cuget și simțire cu toți cei ce viețuiesc pe meleagurile de străveche istorie și de profunde înnoiri socialiste ale Caraș-Severinului, noi, cadrele didactice, toți intelectualii din județ, vă rugăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți expresia celor mai înalte și alese sentimente de dragoste, respect și admirație, a spus Nicolae Bogoevici, prorector la Ipstitutul de subingineri din Reșița.în această împrejurare excepțională prin semnificații, dăm glas recunoștinței nețărmurite pentru grija permanentă pe care o manifestați față de dezvoltarea invățămin- tului, științei și culturii, pentru minunatele condiții asigurate școlii, principal factor de cultură și izvor de civilizație.Vă raportăm că, acționind consecvent pentru aplicarea indicațiilor dumneavoastră, am militat ca cei 1 200 de studenți ai institutului să beneficieze de uriașele avantaje pe care le oferă formării lor ca viitori specialiști uzinele reșițene.Datorită condițiilor create, carpul profesoral, studenții, participă intens la activitatea de cercetare și producție a întreprinderilor. Faptul că o bună parte din lucrările practice și de laborator se desfășoară nemijlocit în uriitățile industriale, a permis ca integrarea invăță- mîntului cu cercetarea și producția să devină un fapt real, util atît procesului de formare și pregătire a subinginerului de mîine, cit și producției înseși.Pavel Madina, șef de fermă la Cooperativa agricolă de producție Glimboca, secretar al comitetului comunal al U.T.C., a spus : Vă cer permisiunea ca în numele și din însărcinarea tinerei generații ce o reprezint, al oamenilor muncii care trăiesc și muncesc înfrățiți pe ogoarele acestui colț de vatră românească —- români, germani, sirbi și de alte naționalități — să vă adresez un fierbinte salut și să exprim satisfacția cea mai deplină de a vă avea din nou ca oaspete în mijlocul nostru.Acest moment constituie pentru noi, lucrătorii din agricultură, un minunat prilej de a ne analiza cu temeinicie și înaltă responsabilitate comunistă activitatea. Urmind indicațiile de mare preț ce ni le-ați dat cu ocazia vizitelor anterioare pentru valorificarea condițiilor de soi și climă, vă raportăm, stimate tovarășe secretar general, că Cooperativa agricolă de producție Glimboca a reușit' să sporească an de an producțiile agricole, să dezvolte o puternică bază legumicolă și pomicolă și să contribuie astfel, cu bune rezultate, la aprovizionarea centrelor muncitorești Oțelu Roșu și Caransebeș. Sîntem preocupați de alegerea soiurilor și raselor de mare productivitate, de asigurarea unei baze furajere puternice pentru zootehnie.Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general — a spus vorbitorul în încheiere — că vom aplica în întreaga noastră activitate prețioasele indicații ce le-ați dat unităților din agricultură cu prilejul acestei vizite și ne vom îmbunătăți continuu munca, spre a fi demni de sarcinile pe care partidul ni le încredințează.în cuvîntul său, Damian Moise, maistru la secția motoare navale și compresoare de la întreprinderea de construcții de mașini Reșița, a spus: în aceste momente emoționante pe care le trăim noi, comuniștii, toți locuitorii orașului de la poalele Semenicului, asemenea întregului popor, dăm o înaltă apreciere pilduitoarei activități pe care o desfășurați, exprimin- du-ne adinca prețuire pentru rolul hotărîtor pe care dumneavoastră îl aveți în elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului nostru.Colectivul secției de motoare navale și compresoare vă raportează ; că a acționat cu răspundere pentru asimilarea cu succes a fabricației de motoare navale semirapide și lente — produse de mare complexitate — la care nu multe industrii dip lume se angajează. Pină in prezent, colectivul nostru a realizat 7 motoare semirapide de 7 400 CP, 3 motoare de 8 400 CP, primul motor lent de 20 000 CP, pentru echiparea navelor de 55 000 tone, a trecut cu succes probele tehnice, iar pină la sfirșitul anului va fi montat pe ștand primul motor de 30 000 CP. produse care se vor dovedi competitive cu cele fabricate pe plan mondial.Vă asigurăm, mult stimate to

varășe secretar general, că întregul colectiv de muncă, avînd în frunte pe comuniști, nu va precupeți nici un efort pentru a îndeplini întocmai indicațiile prețioase pe care ni le-ați dat cu ocazia vizitei de lucru in întreprinderea noastră, conside- rînd că astfel vom fi la înălțir- mea conștiinței revoluționare, muncitorești, care s-a format și cimentat de-a lungul a peste X 200 ani de existență a industriei românești pe aceste meleaguri reșițene. a exigențelor, de astăzi ale partidului nostru.în numele tuturor participan- ților, primul secretar al Comitetului județean de partid adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu invitația de a lua cuvîntul la adnnarea populară.Primit cu cele mai calde sentimente, in entuziasmul și însuflețirea generală, ia cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.Cuvintarca secretarului general al partidului este urmărită cu deosebită atenție, cu profundă satisfacție și deplină aprobare, ea fiind subliniată, in repetate rînduri, de vii și îndelungi aplauze, urale și ovații.La încheierea cuvintării, par- ticipanții la adunare — și prin ei, toți locuitorii județului — își reafirmă, intr-o impresionantă unitate de simțire și gin- dire, dragostea și încrederea în partid și secretarul său general, hotărirea fermă de a urma neabătut politica partidului, de a face totul pentru înfăptuirea ei.Făcîndu-se ecoul acestor sfrn- țăminte, primul secretar al Comitetului județean de partid se adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu : „Vă rog să-ml permiteți să exprim adinca recunoștință și mulțumire pentru vizita cu care ne-ați onorat, pentru prețioasele dumneavoastră indicații, care ne vor călăuzi permanent in activitatea noastră.Vă încredințăm, iubite tovarășe secretar general, că vom acționa cu răspundere și abnegație pentru înlăturarea neajunsurilor, pentru a fi la înălțimea exigenței cerute de conducerea partidului, pentru realizarea exemplară a sarcinilor politice, economice și social- culturale care ne stau în față, unindu-ne eforturile cu cele ale întregii națiuni, pentru ca patria noastră scumpă, România socialistă, să urce tot mai sus pe treptele înalte ale civilizației și progresului.în aceste momente înălțătoare, vă adresăm profundele noastre sentimente de înaltă stimă și respect, gratitudine și dragoste, cele mai călduroase urări de viață lungă, multă putere de muncă în fruntea partidului și statului, spre binele partidului, poporului și spre fericirea națiunii noastre socialiste.în această atmosferă de intensă vibrație patriotică, da profundă dragoste pentru partidul comunist și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu își ia rămas bun de la reprezentanții harnicei populații a Caraș-Severinului. La coborirea din balconul sediului Comitetului județean de partid, de unde, in inflăcărata sa cuvântare, a chemat la noi izbinzi în muncă pe furnaliști, oțelari și laminoriști, pe constructorii de mașini, pe tăietorii de pădure și pe țărani, pe toți cei ce trăiesc și muncesc in acest frumos și bogat colț de țară, secretarul general al partidului este înconjurat cu aceleași profunde sentimente de stimă și recunoștință. Vasta piață răsună de chemări care cinstesc partidul și patria, de melodii populare și revoluționare. Mulțimea scandează neintrerupt „Ceaușescu — P.C.R.!“, „Stima noastră și mindria — Ceaușescu, România!“.De aici, din marea piață civică a municipiului, într-o mașină deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu se îndreaptă spre stadionul orașului însoțit de uralele și ovațiile miilor de locuitori ai Reșiței muncitoare, ai Reșiței socialiste, care au umplut pină la refuz tribunele stadionului, arterele străbătute de coloana oficială de mașini. Secretarul general al partidului răspunde prin gesturi prietenești acestei vibrante manifestări în care se regăsește hotărirea întregului nostru popor de a face zid de granit in jurul partidului, al conducătorului său.După intonarea Imnului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu trece jn revistă compania de onoare alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei.Pionieri și șoimi ai patriei înconjoară cu dragoste și emoție pe secretarul general al partidului, ii oferă buchete de flori.Tovarășul Nicolae Ceaușescu își ia apoi rămas bun de la reprezentanții organelor locale de partid și de stat.Primul secretar al Comitetului județean Caraș-Severin al P.C.R. adresează conducătorului partidului și statului nostru, în numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor acestor străbune meleaguri românești, cele mai calde mulțumiri pentru aprecierile date rezultatelor obținute în economia județului, în celelalte domenii de activitate, pentru îndemnurile și indicațiile de mare preț făcute în timpul vizitei. El asigură pe secretarul general al partidului că organele și organizațiile de partid din județ vor mobiliza în continuare colectivele de muncă pentru a se ridica Ia înălțimea importantelor sarcini pe care le au de înfăptuit. a tradițiilor de muncă și luptă ale acestui ținut.în uralele și ovațiile celor prezenți, elicopterul prezidențial decolează,. îndreptindu-se spre Caransebeș, de unde tovarășul Nicolae Ceaușescu a plecat in județul Cluj, pentru a-șl continua vizita de lucru in a- ceastă parte a țării.
J
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CUViNTAREA TO VARĂSULUI NICOLAE CEAUSESCU
la marea adunare populara de la Reșița

(Urmare din pag. I) eu toți ceilalți constructori de mașini din țară. (Aplauze puternice, urale).Am vizitat noua uzină mecanică, aflată Ia începutul activității sale; sperăm că și aceasta va da producție de bună calitate, corespunzător cerințelor tehnicii celei mai înaintate în acest domeniu. (Aplauze puternice)Am fost informat că și celelalte unități desfășoară o activitate bună. Dealtfel, realizarea unei producții suplimentare de aproape 2 miliarde lei — pc 2 ani și 8 luni din cincinal — și a unei producții suplimentare, pe primele 8 luni ale acestui an, de aproape 130 milioane lei, demonstrează că toate unitățile industriale din Reșița și din județul Caraș-Severin își îndeplinesc în bune condițiuni sarcinile de plan. Ele contribuie din plin la realizarea nu numai a cincinalului adoptat de Congresul al XI-lea, dar și a programului suplimentar elaborat de Conferința Națională din decembrie anul trecut, care prevede realizarea peste plan în acești cinci ani a unei producții de cel puțin 100 miliarde lei. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).De asemenea, apreciem în mod deosebit rezultatele bune obți- nuțe de minerii din Caraș-Severin care, împreună cu toți minerii din patria noastră, se străduiesc să asigure țării o cantitate tot mai mare de cărbune și minereuri, atît pentru necesitățile energetice, cit și pentru alte cerințe ale industriei. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : ..Ceaușescu și minerii!"). Ținînd seama că în minele carbonifere din Caraș-Severin se găsește cărbune de calitate superioară, sper că ele vor da o cantitate tot mai mare de cărbune ; aceasta este necesar în primul rînd pentru Reșița, spre a nu se mai aduce din altă parte. (Aplauze și urale prelungite. Se scandează îndelung: „Ceaușescu să trăiască, România să-nflo- rească!").Industria din Reșița, din județul Caraș-Severin are rezultate bune și în realizarea unor indicatori calitativi — productivitatea muncii, perfecționarea calității producției, creșterea eficienței economice. Pentru rezultatele obținute pină acum, doresc să adresez tuturor oamenilor muncii care lucrează în industria din Reșița, din județul Caraș-Severin, felicitări călduroase și urarea de noi și noi succese ! (Aplauze puternice, îndelungate, urale; se scandează : „Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul !").Succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri se alătură rezultatelor obținute de întregul nostru popor in îndeplinirea programului e- laborat de Congresul al XI-lea. Avem, pe întreaga țară, pe primii doi ani și 8 luni din acest cincinal, o producție industrială suplimentară de peste 40 miliarde lei, și există toate condițiile să realizăm, pină la sfîrșitul cincinalului, producția suplimentară de peste 100 miliarde lei, ceea ce va asigura mersul mai rapid al patriei noastre spre.culmi tot mai înalte de progres și civilizație, de bunăstare și fericire! (Aplauze puternice, îndelungate; se scandează : „Ceaușescu și poporul!"; se intonează: „Partidul, Ceaușescu, România !“).Doresc ca și de la această mare adunare populară din Reșița să adresez clasei noastre muncitoare, tehnicienilor și inginerilor, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, cele mai calde felicitări pentru remarcabilele succese obținute in îndeplinirea planului elaborat de Congresul al XI-lea și urarea de succese tot mai însemnate in toate sectoarele de activitate. (Aplauze și urale puternice, îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu și poporul!").Avem, de asemenea, rezultate bune in agricultură. Am vizitai 

stațiunea pomicolă de lingă Caransebeș și un complex zootehnic de lingă Bocșa. Se spune că județul Caraș-Severin nu o un județ agricol. Cred că nu este corect. Județul Caraș- Severin dispune de mari posibilități agricole, îndeosebi în pomicultură. Consider că, prin realizarea programului de modernizare și extindere a plantațiilor sistematice, se poate a- junge ușor la creșterea de cîteva ori a producției de fructe. Dacă s-ar realiza nu prevederile programului de producție pentru plantațiile modernizate și noi, de 30—40 tone ia hectar, ci numai de 20 tone la hectar, pe cele 20 000 de hectare de plantații pomicole din județ se pot obține ușor peste 400 00!) tone de fructe. Aceasta ar satisface pe deplin consumul din județ și ar asigura disponibilități importante pentru alte zone ale țării, inclusiv pentru export. Am ținut să subliniez toate acestea pentru că astăzi aveți o producție mică, dar județul Caraș-Severin dispune de condiții minunate și are o tradiție bună în pomicultură. (Aplauze și urale puternice, îndelungate).Mi-a produs o impresie bună ceea ce am văzut la Stațiunea pomicolă, dar sperăm că exemplul dc aici va deveni o realitate pentru toate plantațiile din județ. De asemenea, ne-a produs o impresie bună Complexul zootehnic pe care l-am vizitat. Și în acest domeniu județul Caraș- Severin dispune de condiții bune, avind circa 130 000 hectare de pășuni și l’înețe care pot asigura o solidă bază furajeră. Sînt posibilități mari pentru creșterea rapidă a numărului animalelor, la bovine, ovine și porcine, precum și la păsări, asigurindu-se satisfacerea completă a necesităților de consum ale populației din județ și crearea unor rezerve pentru alte zone ale țării. De a- semenca, județul poate să-și asigure in întregime, din producția proprie, consumul de cartofi și legume. Este deci timpul să reconsiderăm anrecierea despre agricultura județului și să înțelegem că pe lîngă industria cu vechi tradiții și rezultate bune, in Caraș-Severin se poate realiza și o agricultură avansată, cu producții mari. Astfel, județul va aduce o contribuție sporită la dezvoltarea generală a agriculturii noastre, a întregii economii, la ridicarea bunăstării poporului român. (Aplauze și urale puternice. Se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Ținînd seama de rezultatele obținute pină acum in agricultura județului, ca dealtfel in agricultura întregii țări, doresc să adresez tuturor lucrătorilor de la sate, cooperatorilor și țăranilor din Caraș-Severin, și din întreaga țară, cele mai calde felicitări și urări de succese tot mai însemnate în creșterea producției agricole. (Aplauze șl urale îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria !“).Avem, de asemenea, rezultate bune în celelalte sectoare ale activității economice, precum și in dezvoltarea invățămintului, cercetării științifice — care aduc o contribuție tot mai însemnată la progresul general al patriei noastre —, în activitatea culturală, în munca politică e- ducativă. Pe baza rezultatelor de pînă acum, putem spune că hotăririle Congresului al XI-lea, Programul elaborat de acest Congres — carta fundamentală a construcției societății socialiste multilateral dezvoltate în România — se dovedesc pe deplin juste și că stă în puterea poporului nostru să le înfăptuiască in viață, asigurînd României un loc tot mai demn in rindul țârilor socialiste, al tuturor națiunilor lumii. (Aplauze și urale îndelungate. Se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).Realizările obținute in acești ani au creat condiții necesare pentru înfăptuirea programului de ridicare a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii, al întregului nostru popor. Dezvoltarea mai accen

tuată a producției industriale ne-a dat posibilitatea să adoptăm hotărîrea privind creșterea mai substanțială a veniturilor, astfel incit în 1980 retribuția reală și veniturile țărănimii să crescă cu circa 32 la sută, față de 20 la sută cît am prevăzut inițial în pianul cincinal. Aceste măsuri — din care prima parte s-a și realizat în acest an — demonstrează încă o dată că tot ceea ce înfăptuim in patria noastră, edificarea noii orînduiri sociale în care poporul este pe deplin stăpin pe destinele sale, contribuie Ia ridicarea continuă a gradului de civilizație, a nivelului de trai al maselor — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o construim cu succes în România ! (Aplauze și urale puternice ; fee scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Dragi tovarăși.Avem, fără îndoială, tot dreptul să privim cu satisfacție și raîndrie la ceea ce înfăptuim în toate domeniile — inclusiv în dezvoltarea și modernizarea orașelor noastre care, an de an, capătă o înfățișare tot mai frumoasă, asigurînd condiții de locuit tot mai bune pentru cetățenii patriei noastre.Trebuie să fim conștienți însă că putem avea rezultate și mai bune, că in activitatea noastră — inclusiv aici, la Reșița, la Caransebeș — mai sînt lipsuri și neajunsuri în diferite domenii. Este necesar să facem totul pentru a lichida cu desăvîr- șire lipsurile, pentru a înlătura greșelile, atitudinea de delăsare, dc comoditate, pentru a asigura ca toate colectivele de oameni ai muncii, fiecare cetățean, la locul său de muncă, să lucreze mai bine, să-și îndeplinească obligațiile cu rezultate superioare, aducînd astfel o contribuție sporită* la realizarea cu succes a programului partidului, Ia dezvoltarea noastră economică și socială.în mod deosebit este necesar să se acorde mai multă atenție folosirii in întregime a capacităților de producție. Ne-au produs, în general, o impresie hună unitățile vizitate. Dar trebuie să spun că am avut de făcut și unele critici, deoarece încă nil folosim dotarea modernă a întreprinderilor la întreaga capacitate. Cu ceea ce am investit pînă acum, am putea obține. în unele întreprinderi pe care le-am vizitat, o producție dublă. Iată de ce este necesar să trecem la o mai bună organizare a muncii, la întărirea răspunderii, a ordinii și disciplinei în fiecare loc de muncă. Fiecare mașină — unele ne-au costat sute și sute de mii de lei valută — trebuie să lucreze la maximum, cu rezultate optime, așa cum stă înscris în cartea tehnică. Aceasta presupune, desigur, ca și cei ce le mînuiesc să-și ridice corespunzător calificarea profesională, tehnică ; am in vedere atît muncitorii, cît și tehnicienii și inginerii. Mașinile sînt bune, moderne, oamenii sînt minunați — ne-au demonstrat acest lucru. Sînt convins că dacă vom depune eforturi pentru cunoașterea și stăpînirea mașinilor, a tehnicii noi, vom obține în scurt timp tot ceea ce acestea pot da, vom spori rentabilitatea, vom obține o producție mai mare, de înaltă tehnicitate. (Aplauze și urale puternice, se scandează: „Ceaușescu- P.C.R.!").După cum este cunoscut, Congresul al XI-lea a stabilit ca acest cincinal să fie cincinalul afirmării revoluției tehnicQ-știin- tifice în toate domeniile, iar Conferința Națională a pus sarcina trecerii dc la cantitate la calitate, sarcina realizării unei revoluții în tehnică, în ridicarea nivelului calitativ și tehnic al întregii producții materiale. Reșița dispune de tot ce este necesar în acest sens. Pe lîngă uzinele in care lucrează colective minunate cu vechi- tradiții de muncă și revoluționare, exis

tă șl institute de cercetări, unități de învățămint superior. Dispuneți deci de toate condițiile ca Reșița să devină unul din detașamentele fruntașe in lupta pentru realizarea unei revoluții in tehnică, pentru o calitate nouă — și sînt convins că reșițenii vor face aceasta ! (Ura- 1J și aplauze îndelungate : se scandează: „Ceaușescu-P.C.R.!").Este, de asemenea, necesar, să trecem cu hotărire la înfăptuirea în viață a măsurilor privind creșterea eficienței economice in toate unitățile, să asigurăm trecerea ia producția netă ca indicator de bază al activității fiecărei unități economice. Din acest punct dc vedere, din păcate, rezultatele t dumneavoastră nu sînt prea bune. Deși unele întreprinderi au rezultate bune, chiar foarte bune, există și serioase rămineri în urmă. Pe ansamblul municipiului și al județului, acest indicator foarte important, care evidențiază valoarea nou creată în fiecare unitate, nu este realizat. în concordanță cu hotăririle plenarei din martie a.c. trebuie acționat cu toată fermitatea pentru realizarea în viață a au- toconducerîi și autogestiunii muncitorești a fiecărei unități economico-sociale, pentru reducerea simțitoare a cheltuielilor materiale și gospodărirea mai bună a mijloacelor de care dispune fiecare unitate. Aici se consumă foarte mult metal și de aceea trebuie să acționați e- nergic pentru economisirea metalului, pentru a nu se mai trimite metalul Ia retopit. Trebuie să asigurați un indice de folosire a metalului de peste 90 la sută în construcția de mașini. Cred că această sarcină poate fi pusă Ia Reșița — și ea trebuie realizată în cel mai scurt timp, (l’rale și aplauze puternice).Realmente/ trebuie să declarăm război — așa cum am mai spus la Brăila — împotriva risipei în toate domeniile. Orice risipă înseamnă o diminuare a bogăției naționale, a mijloacelor cu care asigurăm dezvoltarea țării și ridicarea bunăstării poporului. Orice gram de metal, orice kilowat de energie, orice kilogram de cărbune economisit înseamnă o creștere a bogăției naționale, a mijloacelor de ridicare a nivelului de trai și de dezvoltare generală a țării. Să facem totul pentru a pune capăt risipei, pentru a asigura folosirea fiecărei bucăți de metal, pentru a obține,o eficiență economică sporită în toate sectoarele. (Aplauze și urale îndelungate; se scandează: „Ceaușescu- P.C.R.!").Ținînd seama că mai sînt doar trei luni și jumătate pină la sfîrșitul anului, este necesar să se acorde cea mai mare atenție realizării planului de investiții, în acest domeniu existînd rămî- neri în urmă. Este necesar ca toate unitățile din țară dc construcții industriale, de locuințe și altele, să ia măsuri ferme pentru a realiza, pînă la sfîrșitul anului, planul de investiții integral și a asigura punerea în producție a capacităților planificate, precum și darea în folosire a locuințelor pentru, a satisface în condiții mai bune necesitățile oamenilor muncii. (A- plauze și urale puternice. Se scandează: „Ceaușescu și poporul!"). Este necesar ca organizațiile de partid. comitetele de partid, consiliile populare, ministerele să ia toate măsurile pentru buna organizare a activității în aceste sectoare. Să se apeleze și ta aportul cetățenilor din fiecare localitate pentru realizarea în întregime a planului de construcții de locuințe. pînă Ia Sfîrșitul anului. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).De asemenea, este necesar să se acorde o atenție mai mare producției pentru export, avind in vedere că pentru desfășurarea activității noastre economice trebuie să importăm minereu, cocs, cărbune cocsificabil, minereuri neferoase, Jjumbac și alte materii prime. Pentru a plăti importurile trebuie să ex

portăm produsele noastre. Iată de ce este necesar ca și la Caraș-Severin — aici pe total s-a realizat exportul —, să se facă mai mult în această direcție. Industria reșițeană poate da mai mult pentru export. Pe întreaga țară trebuie să facem totul pentru a realiza în întregime exportul, pentru a asigura o balanță comercială echilibrată. Numai astfel putem importa ceea ce ne trebuie pentru desfășurarea corespunzătoare a activității economice în toate domeniile. Este de înțeles că. în cadrul diviziunii muncii între țările socialiste, între toate statele lumii, exportul și importul trebuie să se desfășoare într-o strînsă corelare, pentru asigurarea progresului fiecărei economii naționale. Avem toate posibilitățile pentru a realiza în bune condiții exportul și importul, colaborarea noastră internațională ! (Aplauze puternice. Urale. Se scandează: „Ceaușescu— România !“).Dragi tovarăși,Ne preocupăm permanent de perfecționarea continuă a conducerii și planificării economiei, precum și de dezvoltarea necontenită a democrației socialiste, creînd cadrul organizatoric cel mai corespunzător participării active a maselor de oameni ai muncii la luarea deciziilor în fiecare unitate, în fiecare localitate, pe întreaga țară, Pornim de la faptul că numai prin participarea activă a oamenilor muncii, în cadrul consiliilor de conducere, al adunărilor generale. la dezbaterea programelor și planurilor fiecărei unități, a problemelor dezvoltării generale ale patriei noastre, putem asigura ca hotăririle ce se adoptă să corespundă cel mai bine necesităților și posibilităților fiecărui colectiv, ale poporului nostru, în acest fel asigurăm participarea conștientă a poporului la conducerea societății, la făurirea propriului său destin, a viitorului său comunist. (Aplauze puternice. Se scandează îndelung : „Ceaușescu și poporul!").Este de înțeles că tot ceea ce realizăm se resimte din plin în viața fiecăruia, indiferent de naționalitate. Aici trăiesc și muncesc laolaltă români, germani, sîrbi și alte naționalități. Este bine cunoscut că în uzină, în oraș, în orice localitate nu există nici un fel de deosebire intre oamenii muncii ; toți an aceleași îndatoriri și aceleași drepturi. Tot ceea ce realizăm servește deopotrivă bunăstării și fericirii lor, a întregului nostru popor. In aceasta constă adevărata egalitate in drepturi între oamenii muncii. între toți cetățenii! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează : • Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — P.C.R.!").Desigur, avem și școli în limba naționalităților, avem presă, literatură și artă în limba acestor naționalități, există asigurată posibilitatea folosirii limbii proprii în toate domeniile de activitate. Dar uzinele, mașinile pe care le-am importat și care sînt produse de sovietici, de americani, de englezi, de germani, nu vorbesc în diferite limbi; ele vorbesc intr-o singură limbă și noi trebuie să vorbim cu ele într-o singură limbă — aceea a tehnicii, a tehnicii celei mai înaintate! (Aplauze și urale puternice).Societatea pe care o edificăm noi — societate a dreptății sociale, a egalității între oameni în toate sferele în muncă, in repartiție, in viața socială, societate care a lichidat orice asuprire a unui om de către altui— asigură condiții depline de manifestare a personalității umane. Fiecare poate deveni in societatea noastră inginer, academician, conducător de partid sau de stat, poate deveni poet dacă are talent. (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!") Dc altfel, in cadrul Festivalului „Cîntarea României" creăm 

condiții ca oamenii muncii, făuritorii bunurilor materiale, ai întregii civilizații din patria noastră, să poată participa tot mai activ și la făurirea civilizației spirituale. Dar nu a existat și nu va exista în lume civilizație spirituală fără a avea la bază o dezvoltare economică puternică, independență și libertate națională deplină! (Aplauze puternice, prelungite; se intonează: „Partidul— Ceaușescu România").Este necesar să ne preocupăm și de desfășurarea în condiții tot mai bune a activității de pregătire profesională și tehnică în toate școlile, în întregul învățămint. Ținînd seama că mîine va începe noul an de in- vățămînt — deși adunarea de deschidere va avea loc la Cluj-Napo- ca — doresc să adresez studenților, elevilor și cadrelor didactice din Reșița, din județul Caraș-Severin felicitări și urarea de a obține rezultate tot mai bune in ridicarea gradului de pregătire științifică. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează: „Ceaușescu —P.C.R.!").Să facem totul pentru creșterea nivelului de cunoștințe al tuturor oamenilor muncii- al tineretului nostru în special, să intensificăm activitatea poli- tico-educativă de formare a conștiinței omului nou, astfel ca fiecare să fie pe deplin conștient de îndatoririle și drepturile sale, să înțeleagă ce trebuie făcut pentru ca poporul nostru să meargă cu pași tot mai fermi și mai mari înainte, spre comunism! (Aplauze și urale puternice: se scandează: „Ceaușescu- P.C.R.!").Să acordăm atenția necesară activității artistice și culturale, pentru ca oamenii muncii să poată găsi la casele de cultură, la teatre, în cluburi și cămine culturale piese de teatru bune, poezii si cintece bune, să r>oată participa direct la manifestările artistice, să aibă posibilitatea de a se recrea după orele de lucru, imbogățindu-și viața spirituală. Totodată, să ținem seama că tineretul — cîtebdată și cei mai in vîrstă — dorește să și danseze și trebuie să-i creăm condițiile corespunzătoare. (Aplauze și urale îndelungate).Atunci cînd vorbim de societatea socialistă multilateral dezvoltată avem în vedere toate laturile vieții materiale, spirituale. umane. Numai asigurînd condițiuni ca poporul să poată participa, în deplină conștiință și cu toate forțele, Ia activitatea în orice domeniu, — înalt deziderat al omenirii — vom face ea societatea pe care o edificăm să fie, din toate punctele de vedere, net superioară oricărei orînduiri de pînă acum ! Și fără îndoiala, așa va fi ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.". Se intonează : „Partidul — Ceaușescu— România").Dragi tovarăși și prieteni.Preocupîndu-ne de soluționarea problemelor dezvoltării societății noastre socialiste, nt» uităm nici un moment că pe planeta noastră există și alte zeci și zeci de națiuni, trăiesc aproape 4 miliarde de oameni — și nu după mult timp 6 miliarde. De aceea participăm activ la dezvoltarea colaborării internaționale cu toate națiunile, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. Pornim de ia necesitatea de a se asigura condiții pentru conviețuirea și conlucrarea pașnică între națiuni libere și independente. (Aplauze și urale puternice : se scandează „Ceaușescu — Pace !“).Evident, acordăm o atenție deosebită dezvoltării relațiilor cu toate țările socialiste, a relațiilor eu vecinii noștri, a relațiilor din Europa și din Balcani. Trăind pe acest continent, în această zonă, trebuie să participăm activ la asigurarea securității și cooperării in Europa, la transformarea Balcanilor intr-o zonă a prieteniei, cooperării și păcii. (Aplauze puternice, urale ; se scan

dează : „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra !“).Dorim ca pe continentul european să se înfăptuiască in viață documentele semnate la Helsinki, să se asigure o conlucrare pașnică, reciproc avantajoasă, între toate națiunile și, totodată, să se treacă la măsuri reale de dezangajare militare, ținînd seama că cele mai mari forțe militare și armamente sînt concentrate in Europa. Fără a se realiza măsuri concrete fie dezangajare militară, de dezarmare, e greu de vorbit de securitate și pace în Europa, ca dealtfel in întreaga lume. (Aplauze puternice. îndelungate, urale).întărim relațiile noastre cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cu țările mici si mijlocii. Fiind o țară socialistă, România este strîns legată dc aceste state în lupta pentru lichidarea politicii imperialiste și neocolonialiste, a politicii de forță si dictat, pentru asigurarea dreptului fiecărei națiuni de a fi stăpînă pe destinele proprii, pe bogățiile naționale, de a-și făuri viața așa cum dorește, fără nici un amestec din afară. (A- plauze puternice. îndelungate. Se scandează : „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!")._ Extindem, de asemenea, relațiile cu țările capitaliste dezvoltate. cu toate statele lumii, in spiritul principiilor coexistentei pașnice, participăm activ la diviziunea internațională a muncii. Punem ferm la baza relațiilor noastre internaționale principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independentei și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, renunțării la forță și Ia amenințarea cu forța. Viața demonstrează zi de zi că numai pe temeiul acestor principii se pot realiza raporturi de colaborare pașnică și egală, se pot asigura pacea și progresul în întreaga lume (Aplauze și urale îndelungate).România se pronunță neabătut pentru soluționarea pe calea tratativelor pașnice a problemelor internaționale litigioase, a diferendelor dintre state, fiind convinsă că numai pe această cale se înlătură pericolul agravării situației internaționale, al unor ciocniri ce pot determina conflicte de mare amploare, inclusiv un război nimicitor. Considerăm că pe această bază se pot găsi soluții reciproc acceptabile pentru toate statele interesate. se poate întări colaborarea și feri popoarele de război, de distrugeri. Numai astfel se poate asigura posibilitatea ca fiecare națiune să-și concentreze eforturile și mijloacele în direcția dezvoltării pașnice, a bunăstării și independentei. (A- plauze puternice, urale. Se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.". „Ceaușescu și poporul !“).Sprijinim activ lupta pentru lichidarea subdezvoltării, pentru înfăptuirea noii ordini economice internaționale care să a- sigure relații dc egalitate în colaborarea economică, progresul mai rapid al țărilor rămase in urmă, stabilitatea și dezvoltarea întregii economii mondiale. (A- p'auze și urale puternice). Ne pronunțăm pentru dezarmare, și în primul rînd pentru dezarmare nucleară, pentru o lume fără arme atomice, fără arme de orice fel, o lume a colaborării pașnice între toate națiunile. Știm că acest vis al omenirii, acest ideal pentru care socialismul militează de cind s-a născut, nu este ușor de realizat : avem insă ferma convingere că stă in puterea popoarelor să asigure triumful colaborării, să înlăture războiul, să a- sigure pacea pe planeta noastră ! (Aplauze și urale îndelungate).Ne pronunțăm, de asemenea, pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în soluționarea pașnică, pe calea tratativelor, a problemelor multiple care preocupă astăzi omenirea, pentru participarea cu drepturi egale a tuturor popoarelor, și în primul rînd a statelor mici și mijlocii, la întrea

ga viață internațională, în Interesul realizării unei colaborări intre toate națiunile, fără deosebire de mărime și orinduire socială. (Aplauze și urale îndelungate).Acționăm consecvent pentru întărirea colaborării cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste, social-de- mocrate, cu mișcările de eliberare națională și partidele progresiste din țările care și-au cucerit de curînd independența, cu forțele democratice de pretu- tindeni. considerind că întărirea colaborării lor, unitatea tuturor forțelor antiimperialiste, progresiste, creșterea și intensificarea luptei popoarelor pentru soluționarea problemelor in mod democratic constituie o cerință arzătoare a zilelor noastre. Aceasta constituie singura garanție că vom putea soluționa problemele în direcția aspirațiilor înaintate ale omenirii, că vom putea asigura făurirea unei lumi mai drepte și mai bune, a unei lumi a păcii pe planeta noastră. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!").în ce ne privește, ne-am asumat răspunderea de a face totul pentrn ca țara și poporal nostru să aducă o contribuție activă Ia realizarea acestor deziderate ale omenirii. Ne-am câștigat independența prin lupte grele. Am cunoscut multe secole dominația și jugul străin, am dat multe jertfe pentru ca patria noastră să fie liberă și independentă; de aceea vom face totul pentru a asigura independența și suveranitatea ei, viața liniștită și liberă a poporului român! (Aplauze și urale puternice, îndelungate;/ se scandează: „Ceaușescu — P C.R.!", „Ceaușescu și poporul!").Dragi tovarăși și prieteni,Doresc, în încheiere, să exprim. încă o dată, convingerea că oamenii muncii din Reșița, din județul Caraș-Severin, comitetul județean, comitetul municipal, comitetele orășenești de partid, toate organizațiile de partid, consiliile populare, consiliile de conducere ale oamenilor muncii vor lua măsurile ce se impun pentrn perfecționarea organizării muncii în toate domeniile, pentru unirea eforturilor comuniștilor, ale tuturor oamenilor muncii de la orașe și sate — muncitori, țărani, intelectuali, fără deosebire de naționalitate —, în uriașa activitate de înfăptuire a hotă- rîrilor Congresului al XI-lea. Rezultatele pe care le-ați obținut pînă acum ne dau temeiul să afirmăm că Reșița, județul Caraș-Severin vor ocupa in acest cincinal un loc important în înfăptuirea hotăririlor Congresului al XI-lea. Sînt convins că in marea întrecere dintre județe, județul Caraș-Severin va face totul pentru a ocupa un loc de frunte și, dacă este posibil, primul toc. Eu aș saluta cu bucurie aceasta! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!").Cu această convingere și cu această dorință, vă urez dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii, tuturor locuitorilor municipiului Reșița și Județului Caraș-Severin, succese tot mai multe și mai mari, multe satisfacții, multă sănătate și fericire ! (Aplauze puternice și urale îndelungate. într-o atmosferă de profund entuziasm, toți cei prezepți la marea adunare din piața orașului scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“. Se intonează, din mii de piepturi, cîntecul : „Partidul — Ceaușescu — România. Poporul — Ceaușescu — România". Partici- panții la adunare ovaționează minute în șir pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu).
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VIZITA DE LUCRU IN JUDEȚUL CLUJ
(Urmare din pag. I)creatoare, al energiei și abnegației tuturor oamenilor muncii clujeni, români, maghiari, germani și de alte naționalități — reflectă în modul cel mai expresiv legăturile de frăție dintre toți cetățenii acestor meleaguri, legături cu vechi tradiții în istorie, care s-au cimentat în anii socialismului, prin înfăptuirea unei depline și reale egalități in diepturi între toți fiii patriei noastre, prin conținutul nou pe care l-a dobindit unitatea lor de gindire și faptă.Locuitorii meleagurilor clujene l-au întîmpinat pe secretarul general al partidului cu simțăminte de aleasă stimă, de adincă dragoste și recunoștință pentru neistovita sa activitate revoluționară consacrată binelui poporului și al țării, sporirii prestigiului României socialiste în lume.Aceste sentimente și-au găsit o puternică expresie încă din primele momente ale vizitei în județul Cluj. Mii și mii de cetățeni au ținut să îl salute pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu nețărmurită bucurie. în apropiere de CÎMPIA TURZII — care a constituit prima etapă a vizitei in acest județ — tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întîmpinat de o mulțime care a aplaudat îndelung, aclamînd cu putere, scan- dînd cu însuflețire „Ceaușescu— P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul'1.Dînd expresie sentimentelor tuturor oamenilor muncii de pe aceste meleaguri, primul secretar al Comitetului județean al P.C.R., tovarășul Ștefan Mocuța, a adresat secretarului general al partidului, președintele țării, un călduros bun venit.O gardă constituită în cinstea sosirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, alcătuită din ostași și membri ai gărzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru aDă- rarea patriei, a prezentat onorul. A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.în semn de stimă și dragoste, bătrîni și tineri în frumoase costume populare l-au invitat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să guste din plinea ospitalității si plosca cu vin. Un grup de pionieri și șoimi ai patriei au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori. Grupuri de artiști amatori au interpretat dansuri populare, exprimindu-și astfel bucuria de a-1 avea pe conducătorul partidului și statului ca oaspete drag pe frumoasele lor meleaguri. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au îmbrățișat cu dragoste pe numeroșii copii care, desprinzîndu-se din grupurile compacte de oameni ai muncii veniți să îi salute, le-au oferit flori, prinos al recunoștinței lor pentru copilăria fericită pe care o trăiesc.în ovațiile mulțimii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au îndreptat apoi, într-o mașină deschisă, spre COMBINATEI. METALURGIC din Cîmpia Turzii, unitate economică importantă a industriei județului și a economiei noastre naționale. De-a lungul străzilor orașului — a cărui nouă înfățișare reflectă ritmul intens în care se dezvoltă și această localitate — cetățenii aplaudă necontenit, aclamă pe secretarul general al partidului, exprimîn- du-și recunoștința pentru sprijinul neîntrerupt, acordat înfloririi continue a orașului lor, a întregului județ.Vizita la marele combinat din localitatea de pe Arieș a situat In centrul dialogului de lucru purtat aici problemele legate de modul în care se realizează proiectele de extindere a acestei • ••••••• • ••••••••••••

unități reprezentative a siderurgiei românești, de introducere rapidă a progresului tehnic prin punerea in funcțiune a unor instalații și utilaje moderne și asimilarea concomitentă a unor tehnologii perfecționate și produse de înaltă calitate.în fața unor machete și grafice, directorul general adjunct al combinatului, Gligor Urs, informează pe secretarul general al partidului despre stadiul lucrărilor la cele trei mari capacități de producție, ce constituie obiectivele acestei etape de dezvoltare a unității : oțelăria, lami

norul și trefilatorul de oțel. Realizarea lor reprezintă materializarea indicației date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei de lucru pe care a efectuat-o aici în anul 1974.împreună cu vechile capacități. noile obiective alcătuiesc o platformă gîndită după criteriile eficienței economice maxime. Proiectanții au revăzut planurile inițiale, reușind să obțină o diminuare cu peste 31 la sută a costurilor de construcții preconizate intr-o primă fază. Ca urmare, platforma se prezintă astăzi sub forma unui grup compact de unități, rațional amplasate — una în vecinătatea celeilalte —, cu un înalt grad de integrare, avind posibilitatea de a folosi în comun o scrie. de utilități, ceea ce contribuie, de asemenea, la sporirea eficienței economice ce se desfășoară aici.Ridicarea noilor unități, care vor fi dotate în proporție dc peste 90 la sută cu instalații și utilaje de producție românească, 

realizînd aproape în întregime produse de cel mai înalt nivel tehnic, ilustrează cu pregnanță forța industriei noastre socialiste, maturitatea profesională a colectivelor de oameni ai muncii, roade ale politicii consecvente a partidului nostru de dezvoltare in ritm înalt a forțelor de producție, temelia creșterii continue a nivelului de trai al populației.Tovarășul Nicolae Ceaușescu examinează îndeaproape stadiul de realizare a fiecăruia dintre obiective. Discută cu factorii d« răspundere, cu specialiștii aflați de față, problemele de care de

pinde urgentarea integrării lor in circuitul economic. în cursul dialogului este evidențiat faptul că există toate condițiile pentru ca primele capacități să înceapă să producă, potrivit sarcinii trasate de secretarul general al partidului, incă din acest an, pentru ca in cursul anului viitor să fie date în exploatare toate cele trei obiective la nivelul potențialului înscris in proiecte. Prin eforturile conjugate ale constructorilor și beneficiarilor s-au creat premisele pentru ca încă din acest an să se realizeze o producție de , oțel superioară sarcinilor de plan de circa 170 000 tone prin devansarea punerii în funcțiune a unor instalații tehnologice de bază.Secretarul general al partidului urmărește, pe parcursul vizitării celor trei obiective, modul în care se materializează proiectele a căror finalizare va ridica vechea unitate la nivelul unui combinat siderurgic dintre cele mai moderne, al unei între

prinderi de primă mărime a industriei noastre socialiste. în același timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu examinează rezultatele economice ale combinatului, interesîndu-se în mod deosebit de aplicarea noilor indicatori economici, de ritmul asimilării noutăților tehnice. în timpul dialogului este subliniat, între altele, faptul că harnicul colectiv al acestei unități realizează in prezent in numai zece zile întreaga producție din anul 1938 a întreprinderii. Combinatul din Cîmpia Turzii — una din primele unități din economia noas

tră care a trecut Ia aplicarea experimentală a indicatorului producției nete — a realizat in opt luni ale acestui an o depășire cu zece la sută a sarcinilor planificate la acest indicator de bază. Dealtfel, olanul a fost realizat și la ceilalți indicatori, inclusiv la producția fizică, de- pășindu-se, totodată, nivelul planificat al livrărilor la export cu 4,5 la sută.Dialogul purtat aici, a pus, totodată, în evidență posibilitățile de sporire în continuare a producției prin ridicarea la noi cote de eficiență a activității economice. S-a arătat că, prin punerea in funcțiune la termen a noilor obiective și exploatarea lor la nivelul capacităților maxime, producția de oțel a combinatului va spori de aproape zece ori, ponderea deținînd-o categoriile de oțeluri superioare, cea de laminate de 1,6 ori, iar cea de oțeluri trefilate de circa două ori. Analiza a evidențiat, totodată, sporirea beneficiilor, 

în deceniul 1970—1980, de aproape 6 ori, ceea ce asigură, între altele, recuperarea fondurilor investite intr-un termen foarte scurt pentru acest gen de construcții industriale : numai în trei ani și jumătate. Aplicînd indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu in timpul vizitei precedente în această unitate, colectivul ei a reușit să asimileze în fabricație 50 de produse noi necesare economiei noastre naționale. Aceasta echivalează cu o diminuare a importurilor cu 35 milioane lei anual, oferind, totodată, posibilitatea sporirii considerabile a cantităților de mărfuri de valoare ridicată exportate în cele 23 de țări în care sint cunoscute, în prezent, produsele întreprinderii.Apreciind rezultatele de ansamblu ale combinatului, stadiul avansat de executare a noilor obiective, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă să se depună toate eforturile pentru ca aceste importante capacități de producție să își înceapă cît mai curînd activitatea, pentru a putea contribui cît mai mult la sporirea avuției naționale, la progresul economic al județului și al țării, la creșterea exportului de produse de înaltă calitate. în această ordine de idei este reliefată necesitatea unei mai bune coordonări a activității ministerelor metalurgiei și construcțiilor de mașini, astfel ca unitățile acestuia din urmă, cărora le revine misiunea de mare răspundere de a asigura aproape în întregime echipamentul complex pentru noile obiective, să poată realiza la timp, printr-o judicioasă corelare a termenelor de livrare cu graficele de montaj, utilajele și instalațiile de bază.Gazdele au adresat, în încheiere, secretarului general al partidului călduroase mulțumiri pentru această vizită, pentru sprijinul acordat de-a lungul anilor unității lor în modernizarea continuă a activității ei, angajîndu-se să depună toate eforturile pentru a pune cît mai grabnic in funcțiune noile obiective, de a-și îndeplini exemplar toate sarcinile de plan.
Sosirea în municipiul Cluj-NapocaDe la Cimpia Turzii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au îndreptat, Ja bordul elicopterului prezidențial, spre municipiul Cluj-Napoca.în această însorită zi de toamnă, marele oraș de pe Someș a cunoscut, intr-o atmosferă sărbătorească, momente de profundă semnificație. O mulțime impresionantă de cetățeni. români, maghiari și de alte naționalități, bărbați și femei, tineri și virstnici, mulți dintre ei în frumoase costume specifice acestei bogate zone etnografice, se află pe artereleprincipale ale orașului pentrua întimpina pe secretarul general al partidului. Sînt doveziale simțămintelor de adîncădragoste și recunoștință pe care, alături de întregul popor român, clujenii le nutresc față de ilustrul patriot și revoluționar ce ne conduce cu atîta înțelepciune și dinamism spre zările comunismului.Ora 17J0. Elicopterul prezidențial aterizează pe aeroportul Someșeni, împodobit sărbătorește cu portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu drapele tricolore și roșii.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea 
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de partid și de stat sînt salutați de tovarășul Constantin Crișan, primarul municipiului, de membri ai Comitetului județean de partid și de personalități ale vieții culturale și științifice locale, care, dînd glas celor mai fierbinți simțăminte nutrite de locuitorii municipiului, le urează un călduros „bun venit11.Numeroși cetățeni, aflați pe platoul aeroportului izbucnesc în urale și ovații, scandează cu însuflețire numele partidului și al secretarului său general, flutură steaguri și eșarfe tricolore și roșii. Un moment emoționant este prilejuit, ca în toate așezările patriei vizitate de to va r ă ș u 1 Nicolae Ceaușescu, de întîmpinarea înal- ților oaspeți cu pîine și sare și cu ploști cu vin, din care sînt invitați să guste, după datina străbună. Grupuri de șoimi ai patriei și pionieri oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori, ca semn al recunoștinței pe care le-o poartă cea mai tînără generație a orașului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu căldură acestor manifestări.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au îndreptat apoi, într-o ma

șină deschisă, spre reședința care le-a fost rezervată. De-a lungul întregului traseu, zeci de mii de locuitori — constructori, metalurgiști, textiliști, slujitori ai științei și culturii, oameni ai muncii din toate instituțiile municipiului — fac înal- ților oaspeți o primire sărbătorească. Răsună urale, se scandează : „Ceaușescu—P.C.R. !“•, „Ceaușescu și poporul !“. Defileul viu de oameni, ce poartă flori și drapele, este o expresie elocventă a simțămintelor de profundă mulțumire pe cape locuitorii acestor minunate meleaguri românești le nutresc față de partid și-secretarul său general, față de tot ceea ce s-a înfăptuit aici sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Și este un adevăr incontestabil că acest județ cu bogate și luminoase tradiții e- conomice și cultural-științifice a devenit în ultimii ani una dintre cele mai puternice zone ale noii civilizații a țării. Aici au prins viață, prin eforturile comune ale locuitorilor săi, indiferent de naționalitate, care muncesc și trăiesc înfrățiți în cuget și faptă, numeroase proiecte și înfăptuiri îndrăznețe, care au adăugat la tezaurul țării noi și remarcabile valori.Bucuria pe care au trăit-o lo

calnicii cu prilejul acestei noi întîlniri cu secretarul general al partidului a fost exprimată și de numeroasele momente artistice susținute de-a lungul traseului de artiști amatori și profesioniști în frumoase costume populare specifice porturilor românesc, maghiar și german, care au contribuit la transformarea ceremoniei sosirii într-o autentică sărbătoare populară.Toate aceste manifestări prilejuite de sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu In municipiul de pe Someș au constituit, în același timp, o expresie a ho- tărîrii de nezdruncinat a tuturor locuitorilor de pe aceste ținuturi transilvane de a înfăptui neabătut politica partidului și statului, de a fi la înălțimea vibrantei pilde de abnegație și eroism pe care p dă, zi de zi, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și de a transpune in viață, cu o puternică conștiință și responsabilitate comunistă, hotărîrile Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului cu privire la făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate pe pă- mîntul străvechi și generos al României.• • • • •
ȘCOALA - ÎȘI DESCHIDE AZI PORȚILE PENTRU 6 MILIOANE DE TINERI

STRUCTURĂ ÎNVĂȚĂMÎNTULUI
expresie a grijii partidului pentru pregătirea

tineretului potrivit cerințelor actualei etape
Acum, in pragul unui nou an școlar și uni

versitar, una dintre principalele direcții de ac
țiune este asigurarea unei inalte eficiențe a în
vățămîntului. de toate gradele. Există condiții 
optime pentru îndeplinirea acestor cerințe : o 
atentă îndrumare din partea partidului, a secre
tarului său general; o puternică bază materia

lă ; condiții optime de muncă și de viață pen
tru elevi și studenți; un corp profesoral cu o 
înaltă calificare. Și, mai ales, invățămintul dis
pune de o structură modernă, bazată pe o Con
cepție revoluționară, care asigură largi posibi
lități de a forma cadre pentru toate domeniile 
vieții economico-sociale din țara noastră.• Revoluționare» învățămîntului românesc a deschis școlii noi orizonturi ; elevii și studenții fac practică productivă în mari unități economice, în condiții apropiate celor în care vor lucra după absolvire.• România dispune azi 

de toate condițiile pentru a asigura încadrarea în activitatea economico-soclală a tuturor tinerilor pregătiți în școli și facultăți, a căror educație și formare profesională corespund pe deplin nevoilor societății. Integrarea învățămîntului cu cer
cetarea și producția asigură condiții optime pentru a primi în învățămîntul liceal și superior efective numeroa
se de tineri fără a sacrifica nici calitatea invățămintului și nici pregătirea absolven
ților,• Școala românească cunoaște o continuă perfecționare. Treptat s-a trecut la generalizarea Învățămîntului de 8 ani, apoi a celui de 10 ani. Au fost create licee de specialitate. Au fost reprofilate liceele teoretice. Absolvenții primei trepte și a celei de-a doua trepte de liceu trec în prezent în producție, după efectuarea stagiului dc practicant, exa-

DINAMICA TINERETULUI STUDIOS ■ 
PE TIPURI DE UNITĂȚI ȘCOLARE

Structura rețelei 
de învățămînt

Numărul elevilor 
și studenților

1948/49 | 1978/79

învățămîntul preșcolar

Invățămintul primar 
și gimnazial

Invățămintul liceal, 
profesional și tehnic

Invățămintul superiormenul de calificare. Semnificativ este faptul că în anul de învățămînt 1978—1979 numărul de elevi în licee va fi dublu față de anul școlar 1970—1971 ; numai in liceele industriale numărul de elevi în noul an de învățămînt va depăși numărul total al elevilor aflați în licee în 1970—1971.• O structură adecvată noilor cerințe a fost asigurată și învățămîntului univer

157 934 880 000

1791 182 3 599 000

205 936

48 676

1 289 000

192 000sitar : în 1978—1979, față de 1938—1939 — numărul studenților în facultățile tehnice crește de la 3 897 la aproape 90 000 ; în învățămîntul superior agricol, de la 1 272 la peste 12 000 ; în învățămîntul economic — de la 3101 la peste 23 000 ; în învățămîntul medico-farmaceutic — de la 739 la circa 20 000 ; în învățământul universitar — de la 5 532 la 23 000.

Azi, 15 septembrie, elevii și studenții vor reintra în 
clase și în amfiteatre, își vor relua locurile în bănci. Vor 
fi mai mulți decît în anul de învățămînt precedent. Nu
mărul celor înscriși în cataloagele pentru 1978—1979 este 
fără precedent in istoria țării : ȘASE MILIOANE.

Fiecare elev va găsi pe banca sa cărțile de școală. 
Aproape 32 DE MILIOANE MANUALE VOR FI DIS
TRIBUITE GRATUIT în școli. Totalul titlurilor este de 
1 043 ; dintre acestea 240 sint în limbile naționalităților 
conlocuitoare.

Așadar : „Spor la învățătură*'.

Dreptul de a învăța
Numărul de elevi, și studenți crește intr-un 

ritm mai rapid decît numărul de locuitori ; 
de la o pondere în totalul populației țării de 
13,8 la sută în 1948 s-a ajuns la peste 27 la 
sută în anul de învățămînt care începe azi. 
Aproape UNUL DIN TREI CETĂȚENI Al TĂRII 
ESTE CUPRINS ÎNTR-O FORMĂ DE PREGĂ
TIRE ȘCOLARĂ.

Invățămintul este gratuit. Numărul elevilor 
și studenților cazați in internate și cămine a 
crescut de la 160 mii în 1948 la aproape 400 
mii în acest an. Statul face eforturi sporite 
pentru a asigura un număr cit mai mare de 
burse : in invățămintul liceal - pentru 35,7 
la sută dintre elevi ; în școlile profesionale - 
pentru 97 la sută ; în facultăți - pentru 63 
la sută din totalul studenților. PESTE 300 000 
DE TINERI DIN RINDUL NAȚIONALITĂȚILOR 
ÎNVAȚĂ ÎN LIMBA MATERNA'.

A MUNCI,
(Urmare din pag. I)temeinica pregătire a elevilor și studenților.. Acum, cînd începe un nou an de învățămînt, important este ca în fiecare școală, în fiecare facultate să se muncească în așa fel îneît procesul instructiv-educativ să fie organizat în raport de realitățile prezentului și cerințele viitorului. Este o răspundere comună a conducerilor școlilor și facultăților, a cadrelor didactice, a elevilor și studenților, a or-- ganizațiilor U.T.C. din școli și a asociațiilor studenților comuniști

Bază materială modernă
Transformarea revoluționară a școlii româ

nești, integrarea invățămintului cu cercetarea 
și producția asigură condiții optime pentru 
o temeinică pregătire a elevilor și studen
ților.

Acest proces este susținut de o puternică 
bază materială. Numai pentru acest an 
FONDURILE DE LA BUGET ALOCATE PEN
TRU ÎNVĂȚĂMÎNT SE RIDICA LA 16 226 MI
LIOANE LEI. Școlile dispun — pentru invățâ- 
mintul generai - de aproape 9 000 de labo
ratoare și de tot atîtea ateliere, iar pentru 
cel liceal - de aproape 10 000 laboratoare și 
ateliere. Baza materială a invățămintului su
perior cuprinde circa 1 000 amfiteatre și săli 
de curs și 1 300 săli de seminar; 1 000 săli 
de lucrări practice și 4 000 de laboratoare.

Toate cele 30 00â UNITĂȚI ȘCOLARE au 
asigurate condiții optime pentru un invățâ- 
mint modern.

A ÎNVĂȚA*Există, în ceea ce privește organizarea învățămîntului, hotărîri de partid clare. Au fost asigurate condițiile optime pentru o temeinică pregătire, o bază materială modernă, posibilități efective pentru elevi și studenți de a verifica cunoștințele teoretice în uzine, în activitatea productivă sau de cercetare științifică. Hotărîtoare este acum activitatea concretă a profesorilor, elevilor și studenților. Hotărîtoare este munca politico-educativă desfășurată de organizațiile U.T.C. și asociațiile studenților comuniști, care sint che

mate să acționeze eficient pentru a gsigura participarea activă a tineretului studios la formele procesului de învățămînt, la îndeplinirea exemplară a obligațiilor școlare și universitare, la asigurarea unei discipline ferme în școli și facultăți.Azi, cînd se deschide un nou an de Învățămînt, cînd ochii țării cuprind cu generozitate școala, 6 000 000 de elevi și studenți sint hotărițl să răspundă îndemnului „în- vățați, munciți și învățați !“, adresat tinerei generații de către secretarul general al partidului, cu toată capacitatea lor de efort și de creație.
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încheierea lucrărilor
de chimieCongresului național

CUVÎNTUL DE ÎNCHIDERE 
ROSTIT DE TOVARĂȘA 

ACAD. DR. ING.
ELENA CEAUȘESCUStimați tovarăși și tovarășe,Stimați oaspeți,Sîntem la încheierea lucrărilor Congresului național de chimie care, prin întreaga sa desfășurare a constituit o manifestare însemnată a vieții științifice din domeniul chimiei.Referatele și comunicările științifice prezentate in cadrul secțiunilor au reușit să pună în e- vidență preocupările cercetătorilor și oamenilor de știință privind ' perfecționarea și ridicarea pe o treaptă superioară a activității de cercetare. în cadrul dezbaterilor s-au făcut numeroase propuneri, au fost înfățișate o serie de studii valoroase menite să contribuie la soluționarea unor importante probleme de cercetare dirkjiife- rite domenii ale chimiei.Se poate deci aprecia că Congresul a prilejuit un larg și fructuos schimb de experiență, la nivel național, care se va reflecta cu rezultate pozitive în întreaga activitate de cercetare și proiectare, va impulsiona a- plicarea rezultatelor cercetării în producție, contribuind astfel la dezvoltarea in ritm înalt a industriei chimice, a întregii economii naționale.Desfășurarea șl rezultatele Congresului nostru au evidențiat, încă o dată, importantul potențial de creație, pe care il reprezintă specialiștii din cercetare; proiectare. învățămînt superior, din industria chimică, capacitatea lor de a răspunde în condiții cît mai bune importantelor sarcini puse de partid cu privire la crearea de noi materii prime și materiale, de noi surse de energie, precum și la valorificarea superioară a resurselor naturale și realizarea unor produse cu grad înalt de prelucrare.Totodată, considerăm că participarea la lucrările Congresului a unor oameni de știință șl cercetare din alte domenii de activitate. dezbaterile științifice șl schimbul de păreri care au avut Ioc vor contribui Ia’dezvoltarea activității de cercetare în domenii tot mai largi pentru soluționarea unor probleme și tehnici complexe, care interesează întreaga economie.Institutul central de chimie va centraliza toate comunicările și

Tovarășa [lena Ceaușescu 
a primit participant 

de peste hotare la Congresul 
national de chimieJoi dimineața, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, director general al Institutului central de chimie, a primit succesiv pe profesor dr. Lacko Vladimir, director de departament la Institutul central de cercetări pentru fibre chimice — Cehoslovacia, profesor dr. Alois Haas de la Universitatea din Ruhr, și profesor dr. Heinz Kropf de la Institutul de chimie organică și biochimie din Hamburg — R.F. Germania, profesor dr. Rubel Stanislaw, decan al Facultății de chimie de la Universitatea din Varșovia, dr. Lengyel Sandor, director general al Institutului central de cercetări chimice, și acad. Tudos Ferenc, președintele secției de chimie a Academiei de științe — R.P. Ungară.La primire au participat tovarășii Ion Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, și Mihail Florescu, ministrul industriei chimice.Oaspeții au exprimat mulțumiri pentru posibilitatea oferită de a participa Ia lucrările Congresului național de chimie de la București — manifestare care. 

propunerile prezentate în cadrul Congresului, care vor trebui să fie analizate temeinic, cu răspundere, in unitățile de cercetare — în funcție de profilul fiecăreia — astfel ca în cel mai scurt timp ele să-și găsească materializare în practică, în producție, contribuind astfel la creșterea aportului cercetării științifice în realizarea importantelor obiective ce revin industriei chimice în cincinalul actual și în perspectivă.Doresc ca la încheierea Congresului, să aduc mulțumiri colegilor noștri de peste hotare pentru participarea lor și pentru comunicările prezentate în cadrul secțiunilor. Se poate spune că Congresul nostru a căpătat caracterul unei importante manifestări științifice internaționale, inscriindu-se ca o contribuție de seamă la progresul științei chimice în general, la dezvoltarea contactelor și a conlucrării dintre oamenii de știință de pretutindeni. Noi sperăm că schimbul de păreri pe care l-am realizat cu acest prilej va fi de natură să ducă la o tot mai strînsă colaborare și conlucrare între oamenii de știință din România și cei din alte țări, să impulsioneze și mai puternic contactele și schimburile științifice dintre țările noastre, in interesul cauzei nobile a progresului și bunăstării, a păcii și înțelegerii între națiuni.Dragi tovarăși și tovarășe,Acum, la încheierea Congresului național de chimie, întorși la locurile noastre de muncă să acționăm cu hotărîre pentru ridicarea continuă a cercetării din domeniul chimiei la un nivel tot mai înalt. Să ne angajăm în fața partidului și a poporului n.stru, în fața secretarului general al partidului, de a ne consacra întreaga noastră capacitate de creație și putere de muncă realizării în cele mai bune condițiuni a marilor sarcini care ne stau în față, să facem astfel ca patria noastră socialistă să înainteze tot mai rapid pe calea progresului și civilizației.Declar închise lucrările Congresului național de chimie și urez participanților la Congres, precum și tuturor lucrătorilor dir) domeniul chimiei, succese tot mai mari în activitatea viitoare !

prin numărul mare de participant români și străini, prin valoroasele comunicări prezentate și schimbul util de opinii, s-a înscris ca o contribuție de seamă la progresul științei chimiei și au adresat felicitări pentru deplina reușită a acestei reuniuni. Ei au evidențiat aportul deosebit al tovarășei Elena Ceaușescu Ia dezvoltarea chimiei în România, la promovarea științei în general, subliniind că știința românească se bucură in prezent de un prestigiu tot mai mare în lume. A fost exprimată convingerea că reuniunea de la București va servi la strîngerea și dezvoltarea în continuare a legăturilor de prietenie și conlucrare dintre chimiștii din diferite țări.Oamenii de știință de peste hotare au relevat faptul că realizările de seamă obținute de colegii români în cercetare, proiectare’ și ingineria tehnologică oferă posibilitatea unei mai mari colaborări și cooperări în diverse domenii ale chimiei, că a- ceasta contribuie la dezvoltarea economiilor țărilor respective, servește cauzei progresului și colaborării internaționale.

(Urmare din pag. I) grija și preocuparea statornică pe care le manifestați pentru progresul și înflorirea științei românești, pentru afirmarea plenară a revoluției tehnico- științifice ca factor dinamizator al întregii dezvoltări economico- sociale a patriei noastre.Congresul nostru, organizat de Institutul Central de Chimie, sub conducerea și îndrumarea nemijlocită a academician doctor inginer Elena Ceaușescu, a dezbătut pe larg activitatea desfășurată pinâ acum in domeniul cercetării științifice și ingineriei tehnologice din chimie și a jalonat, totodată, căile și mijloacele de acțiune pentru traducerea consecventă in viață a orientărilor și sarcinilor stabilite de partid, de dumneavoastră personal, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea contribuției cercetării științifice la dezvoltarea tot mai accelerată a întregii economii naționale, la transformarea acumulărilor cantitative de pină acum într-o calitate nouă, superioară, in toate sectoarele producției materiale.Desfășurîndu-și lucrările in condițiile avintului creator al întregului popor pentru realizarea istoricelor hotăriri ale Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, congresul nostru a pus puternic în lumină marile progrese dobîndite de cercetarea științifică și industria chimică din România — rod al politicii consecvente a partidului de industrializare socialistă a țării, al marilor eforturi de investiții făcute de statul nostru pentru dezvoltarea in ritmuri înalte a acestei ramuri de virf a industriei. Au fost relevate cu min- drie condițiile deosebite de care se bucură activitatea de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică din domeniul chimiei. datorită sprijinului dumneavoastră permanent, contribuția pe care aceasta o aduce Ia dezvoltarea tot mai puternică a industriei chimice in actualul cincinal.Prin înaltul lor nivel științific, prin soluțiile tehnice și e- conomice pe care le-au prezentat, cele 480 de referate și comunicări ținute în cadrul reuniunii noastre au dat expresie inaltei competențe și hotăririi lucrătorilor ce-și desfășoară activitatea pe tărimul cercetării și proiectării din chimie de a contribui la progresul tot mai puternic al creației științifice și tehnice românești, la realizarea marilor obiective pe care le a- vem de înfăptuit in etapa actuală și in perspectivă.Dind glas hotăririi tuturor cercetătorilor și proiectanților din chimie, a cadrelor didactice din învățămintul superior, a tuturor lucrătorilor din industria chimică, noi, participanții la lucrările congresului, ne reafirmăm, cu acest prilej, angajamentul nostru de a munci fără preget, cu abnegație și pasiune revoluționară, pentru e- laborarea de noi procese tehnologice, proiectarea și punerea în funcțiune a unui mare număr de instalații industriale, reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie, crearea de înlocuitori cu caracteristici superioare, valorificarea superioară a resurselor naturale ale țării și reducerea importurilor, pentru asigurarea unei eficiențe economice tot mai Înalte în întreaga industrie chimică.însuflețiți de cele mai profunde sentimente patriotice, exprimindu-ne întregul atașament față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, de pace și colaborare cu toate popoarele lumii, ne angajăm în fața dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, In numele tuturor oamenilor muncii din cercetare și din întreaga industrie chimică, să muncim cu elan, cu toată energia și capacitatea noastră de creație pentru realizarea marilor sarcini pe care le avem In actualul cincinal al revoluției tehnico-științifice din țara noastră.Sîntem hotărîți să ne aducem întreaga contribuție la dezvoltarea științei românești și afirmarea ei cu putere în viața națiunii noastre, la realizarea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, la ridicarea pe culmi tot mai înalte de progres șl civilizație a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

TELEGRAMEPreședintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Costa Rica, RODRIGO CARAZO ODIO, următoarea telegramă :La aniversarea Zilei naționale a țării dumneavoastră slnt bucuros să vă adresez, în numele poporului și guvernului român, precum și în numele meu personal, calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări pentru fericirea dumneavoastră personală, pentru progresul și prosperitatea poporului costărican prieten.Am convingerea că relațiile de prietenie și cooperare existente între România și Costa Rica vor cunoaște o continuă dezvoltare, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii și conlucrării internaționale.Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis șefului Juntei Militare de Guvemămint a Republicii Honduras, genera! de brigadă POLICARPO PAZ GARCIA, următoarea telegramă :La cea de-a 157-a aniversare a proclamării independenței, vă adresez calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări pentru fericirea dumneavoastră personală, pentru bunăstarea și progresul Republicii Honduras, pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre. ■'

Joi a plecat la Helsinki o delegație a Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, condusă de tovarășul Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., care va face o vizită în Finlanda Ia invitația Partidului de Centru.La plecare, pe aeroportul Oto- peni, delegația a fost salutată de tovarășul Eugen Jebeleanu, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, de alte persoane oficiale.Joi, a părăsit Capitala F.H.J.T. Andrienssen, ministrul finanțelor al Olandei, care, însoțit de J.C.W.M. Huysmans, secretar general la Ministerul Finanțelor, și A.H.E.M. Wellink, trezorier general, a efectuat o vizită in țara noastră.Oaspeții au fost salutați pe aeroportul Otopeni Hc tovarășii Paul Niculescu, viceprim-minis- tru al guvernului, ministrul finanțelor, Iulian Bituleanu, adjunct al ministrului, de alte persoane oficiale.A fost prezent L. J. M. Bau- wens, ambasadorul Olandei la București.în perioada 10—14 septembrie a.c. a vizitat România Luis de la Hidalga, director general in Secretariatul pentru relații externe al Statelor Unite Mexicane. Oaspetele a avut convorbiri de lucru la Ministerul Afacerilor Externe, Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Academia de Științe Sociale și Politice cu privire la dezvoltarea relațiilor româno-mexicane in domeniile educației, științei și culturii, a vizitat obiective economice și social-culturale din Capitală și provincie.Luis de la Hidalga a fost primit de Ilie Rădulescu, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe. A participat Juan Manuel Berlanga, ambasar dorul Statelor Unite Mexicane la București.Tovarășul Gheorghe Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, s-a întîlnit, joi, cu delegația Congresului Sindicatelor din Africa de Sud — SACTU — condusă de Stephen Dlamini, președintele SACTU, care, la invitația Consiliului Central al U.G.S.R., efectuează o vizită în țara noastră.în cadrul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă caldă, prietenească, a avut Ioc un schimb de informații cu privire la activitatea și preocupările actuale ale celor două organizații sindicale. Cu acest prilej, a fost exprimată solidaritatea sindicatelor din țara noastră cu lupta dreaptă a oamenilor muncii și poporului sud-african.Joi dimineața, delegația de activiști politici a Armatei populare coreene, condusă de generalul de armată Să Ciăl, — membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, șeful Direcției generale politice a Armatei populare coreene, — care efec-
TV
PROGRAMUL I

9,00 Teieșcoală. io,oo Teiecine- 
mateca : „Accident de vinâtoare".
11,30 Un fapt văzut de aproape. 
11,50 Muzică populară instrumen
tală.

programele i și n
In jurul orei 12.30 — Trans

misiune directă de la Cluj- 
Napoca : Marea adunare
populară organizată cu prile
jui vizitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul- general 
ai Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, in jude
țul Cluj și al deschiderii anu
lui școlar și universitar 
1978—1919.

14.CO Muzică populară instru
mentală.

PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16.03 Teieșcoală. 
Pagini din Letopisețul de piatră 
al Carpaților. 16,35 Cele patru a- 
notimpuri ale litoralului. 16.43 
Cîntece sălăjene de pe Văile Bar- 
câului, Agrojului și Crasnei. 
17,00 Emisiune in limba germană. 
19,05 Festivalul național „Cîntarea 
României". 19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. 20,00 Prim-plan : 
Trei oameni de pe Valea Mocăni- 
ței. 20,30 Film artistic : „Spărgă
torii de diguri" — producție a 
studiourilor engleze. Prerflierâ pe 
țară. 22.00 Personajul Revoluției 
socialiste — eroul prozei româ
nești actuale. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

17.00 Concertul orchestrei ingi
nerilor și tehnicienilor. 17,33 Ora 
veselă. 18.30 Din cartea naturii: 
Pe cărările toamnei... 19,00 Cinta- 
re omului: ..Patria din inimi”.
— emisiune de versuri în lectu
ra autorilor. 19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. 20,00 Radar pio
nieresc: „Din nou la școală !“ — 
ediție festivă a emisiunii, dedica
tă începerii anului școlar 197.1— 
1979. 20.20 Capodopere și mari in- 
terpreți. Pagini din creația lui 
Bach. •’i.oo Telex. 21.05 Bloo-notes
— informații utilitare. 21,30 Tele- 
rama-sport. 

tuează o vizită în țara noastră, a avut o întîlnire de lucru, pentru schimb de experiență. Ia Consiliul politic superior al armatei.în cursul aceleiași zile, delegația de activiști politici a Armatei populare coreene a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor patriei din Capitală.Joi la amiază, a avut loc la București semnarea protocolului de cooperare științifică pe anii 1979—1980 intre Academia Republicii Socialiste România și Academia Finlandei. Documentul prevede, între altele, programe comune de cercetare, schimburi de cercetători științifici, de publicații, participarea Ia diverse manifestări în domeniul științei.Protocolul a fost semnat de acad. Șerban Tițeica, vicepreședinte al Academiei Republicii Socialiste România, și acad. Helge Gyllenberg. președintele Academiei Finlandei.Au fost de față Matti Hăkkâ- nen, ambasadorul Finlandei la București.Joi dimineața a părăsit Capitala președintele Institutului de relații cu străinătatea din Stuttgart. Adalbert Seifriz, care, la invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea a făcut, împreună cu soția, o vizită în țara noastră.în sala Casei de cultură a Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, a avut loc joi o manifestare culturală consacrată sărbătoririi Zilei naționale a Republicii Costa Rica.
Lucrări pregătitoare pentru 

însămințările de toamnăîn întreaga țară se intensifică ritmul lucrărilor pregătitoare pentru insămințările de toamnă. Potrivit datelor furnizate de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, pină în prezent au fost arate, pentru a fi însămințate in această toamnă, 1 441 000 hectare, respectiv 44 la sută din suprafața planificată. Avansate sint lucrările în fermele de stat din județele Arad, Teleorman, Prahova, Ilfov, Tulcea și Argeș unde, după strîngerea recoltei, s-a trecut de îndată la pregătirea terenului. în schimb, în cooperativele agricole de producție din județele Cluj, Covasna, Neamț, Dolj, Bistrița-Năsăud, ritmul lucrărilor pregătitoare trebuie accelerat. Administrarea îngrășămintelor chimice a fost efectuată pe 39 la sută din suprafețele prevăzute în pro

UN NOU ȘI STRĂLUCIT SUCCES AL GIMNASTICII ROMÂNEȘTI
EMILIA EBERLE—campioană 

europeană absolută 
de junioareGimnastica din România a repurtat un nou și strălucit succes. La Milano, în cadrul primei ediții a campionatelor europene pentru juniori, sportiva româncă Emilia Eberle, a cucerit titlul de campioană continentală absolută, impresionind prin eleganța și precizia exercițiilor sale afit pe spectatori, cit și pe numeroșii tehnicieni din 17 țări. Emilia Eberle (C.S. Arad), în virată de 14 ani și jumătate a totalizat la individual compus 38,10 puncte, realizind cea mai mare notă — 9.60 la sărituri și la sol. Ea a mai primit următoarele note : 9.55 la paralele și 9,45 la bîrnă. O bună evoluție au avut, de asemenea, gimnastele românce Gabi Gheorghiu (Galați), clasată pe locul 4 cu 37,30 puncte, și Marilena Vlă- dărău (București) Care a ocupat locul 5 cu 37,20 puncte. Fără îndoială, cele trei gimnaste din România au obținut o excelentă• In capitala Japoniei a început ieri un mare turneu internațional feminin de tenis la care participă și jucătoarea româncă Virginia Ruzici, alături de alte rachete fruntașe din diferite țări. în primul tur, Ruzici, jucînd excelent, a învins-o cu 6—1, 6—3 pe cunoscuta jucătoare engleză Sue Barker.• Meciurile internaționale de fotbal disputate ieri în diferite orașe din țară, s-au încheiat cu următoarele rezultate : F.C.M. Galați — R.P.D. Coreeană 1—0 (1—0) ; Progresul Vulcan București — Ansar Beirut 4—1 (3—1) ; U. T. Arad — Arsenal Cairo 3—1 (3—1).

CU PRILEJUL 
ANIVERSĂRII 

REVOLUȚIEI SOCIALISTE 

DIN BULGARIA 

ADUNARE FESTIVĂ 
LA CRAIOVALa Filarmonica „Oltenia" din Craiova a avut loc, joi, o adunare festivă consacrată celei de-a 34-a aniversări a Victoriei revoluției socialiste în Bulgaria. Au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, numeroși oameni ai muncii din localitate.Adunarea a fost deschisă de Vasile Bulucea, prim-vicepre- ședinte al Consiliului popularul județului Dolj, membru al Biroului județean de partid.Despre semnificația Zilei de 9 Septembrie a vorbit prof. dr. Ti- beriu Nicola, vicepreședinte al Consiliului județean Dolj al Frontului Unității Socialiste, rectorul Universității din Craiova. Vorbitorul a relevat lupta dusă de poporul bulgar sub conducerea partidului său comunist pentru înlăturarea dictaturii monarho-fasciste și instaurarea puterii populare, succesele obținute în anii socialismului, in domeniile economiei, științei, artei și culturii. Au fost subliniate, de asemenea, relațiile strinse de colaborare ce se dezvoltă între România și Bulgaria, țări socialiste vecine și prietene, rolul de importanță istorică pe care-1 are in dezvoltarea continuă a relațiilor româno-bul- gare, pe multiple planuri, dialogul fructuos dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov.A luat apoi cuvîntul ambasadorul Petar Danailov, care s-a referit pe larg la trecutul de luptă revoluționară a poporului bulgar împotriva fascismului și capitalismului și a prezentat izbînzile obținute de oamenii muncii din Bulgaria socialistă, sub conducerea Partidului comunist, pe calea transpunerii in viață a sarcinilor trasate de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale Partidului Comunist Bulgar. Evocind relațiile trainice de prietenie statornicite între popoarele bulgar și român, vorbitorul a subliniat contribuția hotăritoare a tovarășilor Todor Jivkov și Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea continuă a acestora. Un exemplu concludent al rezultatelor pe care le-au avut intilnirile dintre cei doi conducători de partid și de stat — a spus ambasadorul — il constituie recenta inaugurare a lucrărilor de construcție a marelui complex hidroenergetic Nicopole — Turnu Măgurele.

gramul acestei perioade. în ceea ce privește necesarul de semințe pentru însămințarea griului, întreaga cantitate este asigurată pentru unitățile cooperatiste din toate județele țării. De remarcat că soiurile timpurii ocupă 73 la sută din necesar.în ultima perioadă a plouat în majoritatea zonelor țării, im- bunătățindu-se astfel starea hi- dricâ a solului. în zonele unde cantitatea de precipitații este mai mică trebuie însă să se continue udările de aprovizionare.Ministerul de resort apreciază că o atenție deosebită trebuie să se acorde calității lucrărilor și executării lor în timpul optim, acestea constituind elementele determinante în obținerea unei producții mari, cu cheltuieli cît mai mici.

performanță reușind să se claseze în primele 6 locuri. Reprezentantele țării noastre au dat dovadă de o bună pregătire. exercițiile prezentate de ele fiind apreciate de publicul spectator. Emilia Eberle. Gabi Georghiu și Marilena Vlădărău fac parte din lotul reprezentativ și sint antrenate la centrul de gimnastică din Deva de soții Marta și Bela Karoly.- Clasamentul final al probei feminine : 1. EMILIA EBERLE, (România) — 38.10 puncte,CAMPIOANA ABSOLUTA A EUROPEI; 2. Natalia Karmuska (U.R.S.S.) — 37,90 puncte ; 3. Tatiana Arjanikova (U.R.S.S.) — 37,70 puncte ; 4. Gabi Gheorghiu (România) — 37,30 puncte ; 5. Marilena Vlădărău (România) — 37.20 puncte ; 6, Jana Labakova (R.D. Germană) — 36,90 puncte. Campionatele continuă cu desfășurarea finalelor pe aparate.• In concursul atletic de la Bari, campionul român Ilie Flo- roiu a ciștigat proba de 10 000 m cu timpul de 28,00”8/10, iar Horia Toboc s-a clasat primul la 400 m plat în 48”21/100.® După cum s-a mai anuntat, între 17 și 20 septembrie în Palatul sporturilor din Capitală, sc vor desfășura finalele naționale ale „Daciadei" la gimnastică. Biletele de intrare s-au pus în vinzare la casele de la Palatul sporturilor, patinoarul 23 August, agenția „Loto" (Pasajul de la Universitate) și la sediul C.N.E.F.S. (str. Vasile Conta).

Pc cîțiva quadrațî
• Rețineți acest telefon din Arad : 3 73 60. Puteți apela pentru relații in legătură cu selecția organizată azi, ora 7.00 la sediu, (in com. Vladimirescu) de către Grupul de șantiere al Trustului de montaj utilaj chimic București, pentru cuțșul de calificare in meseria de lăcătuș mecanic.• Numai pină la 25 septembrie cei care doresc să urmeze cursurile și cercurile practice organizate de Casa de cultură a sindicatelor din Sf. Gheorghe se mai pot inscrie.© Ca in fiecare an, culesul strugurilor la marile unități dobrogene va fi asigurat și cu aportul elevilor și studenților. 2 000 de tineri vor începe activitatea în taberele de la Ostrov, Cernavodă și Nazarcea.• După o vară rodnică de muncă, uteciștii tulceni inaugurează azi un nou șantier al tineretului la fabrica de marmură din orașul reședință de județ.• „Este mai ușor să previi decît să vindeci" încearcă încă o dată să ne convingă Consiliul județean de Cruce Roșie Vrancea, care prezintă azi, la Casa de cultură a sindicatelor din Focșani, împreună cu întreprinderea județeană cinematografică un ciclu de expuneri și filme documentare.• Expoziția de filatelie „Pompier-fila", cu participare internațională, mai poate fi vizitată pină duminică, la Casa de cultură a M.I.• La Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini s-a deschis expoziția documentară „2050 dc ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent", organizată de Muzeul național de istorie.• O interesantă expunere a prof. univ. dr. Dumitru Al- maș va fi făcută azi, ora 18,30, la Sala Dalles, la încheierea ciclului „Propuneri la hotarele istoriei românești", din cadrul Universității cultural-științifice București.© O expoziție de artă populară găzduiește dc azi sala Forum din Arad.• „Ziua metalurgistului" este celebrată, Intre altele, de către tineretul Capitalei și prin sesiunea de comunicări și referate tehnico-științifice, programată a se desfășura la A- teneul tineretului.• Credem că vă vor fi de utilitate următoarele adrese, indicind cele mai noi unități ale U.C.M.M.B.—M.C.H.L.C. : Mihai Bravu 41 (confecții plăpumi), Complexul cooperației meșteșugărești din Calea Rahovei colț cu Sebastian (reparații ceasuri și optică), Pantelimon 283 (obiecte de uz personal : aparate electrice de ras, de uscat părul etc.).• Edificiu de o arhitectură îndrăzneață, incadrindu-se armonios în ansamblul de locuințe „Ostroveni", Casa științei și tehnicii pentru tineret din Rm. Vilcea prinde contururi definitive. Penlru lucrările de finisaj, tînărul arhitect Ștefan Lungu a prezentat un interesant proiect care propune utilizarea ceramicei, aluminiului și sticlei.
Poto-aSbuni

Chiar dacă va
canța s-a terminal, 
Complexul turistic 
pentru tineret Pi- 
riul Rece va conti
nua să primească 
noi oaspeți. Tineri 
muncitori, coope
ratori, lucrători din 
instituții găsesc aici 
cele mai bune con
diții de petrecere 
a concediului, sau a_ sfieșitului de săp- 
tămină. Pentru că, 
in afara celor 400 
locuri confortabile 
de cazare in hotel 
și vile, complexul 
dispune de cantină 
cu linie de auto
servire. club, bi
bliotecă, bar de zi 
cu discotecă, tere
nuri sportive, tera
să de dans și bine-

înțeles, de ampla
samentul in ambi
anța naturală de 
inegalat a munți
lor. Pentru excursii 
și sporturile carac
teristice sezonului,

Caligrafii de buzunar

UN OM CU NORII LA PICIOARECîteodată se află atît de sus incit norii îi stau la picioare. în zilele senine vede orașe, cartiere, fabrici, poduri și drumuri în acea devenire firească și aspră, solemnă și necesară. în copilărie, odată, a urcat pe Caraiman și, înfricoșat, a privit Buștenii. Ciudată senzație. La Tulcea, mai tirziu, a adus coșul de fum pină la Înălțimea de 60 de metri. A urmat cel de la „Penicilina“-Iași — optzeci de metri deasupra șoselei care intră în oraș. Un an mai tirziu, la Mintia, privea Deva de la o înălțime record — 220 de metri. Un om simplu, un tînăr ca oricare altul : Vasile Iliescu, gălățean de fel, șef >de echipă la Trustul de lucrări speciale București. Cei care au lucrat la coșul de fum de la termocentrala București-Vest și-l aduc bine aminte. La fel și cei care au lucrat la înălțarea silozurilor de Ia C.I.C. Tg. Mureș. L-am revăzut, nu demult, la Tulcea,
Corespondențe în concurs

EXPOZIȚIA DIN APARTAMENT

O întimplare fe
ricită a făcut să-l' 
cunosc chiar aca
să, în atelierul 
său, pe pictorul 
Gaser, binecunos
cut in Tulcea. Pro
fesorul de desen 
Gaser este unul 
dintre tinerii ar
tiști talentați ai 
genului care trăieș
te și lucrează în 
orașul de la porțile 
Deltei. Expoziția pe

care ne-a arătat-o 
chiar in aparta
mentul său, o ade
vărată sală de artă, 
ne-a relevat un ta
lent de o deosebită 
maturitate și vi
goare. Tablourile 
sale reflectă ima
gini și simboluri 
ale marelui proces 
de construcție și 
civilizație care se 
petrece pe melea
gurile tulcene. Uzi

încotro, tinere?

CASETOFONUL DIN VIETare s-a mai minunat tînărul frezor Vasile Roiniță, de la întreprinderea de utilaj drumuri și poduri Otopeni, de radiocasetofonul colegului său Marin Palade. O adevărată comoară. Nu numai că prețuia o avere, circa 15 000 lei, ci era un binevenit tovarăș de recrecre pentru toți cei care locuiau în căminul de nefamiliști. Atît de mult l-a îndrăgit, incit, într-una din zile, î-a luat, pur și sim

Foto : TEREZA DRAGAN

complexul asigură 
echipament și ma
teriale corespunză
toare, cu posibili
tatea dotării com
plete a circa 100 de 
tineri.

pe turnul pentru uzina de feroaliaje. Splendidă și ciudată senzație. Un privilegiu greu de căpătat. Greu, in sensul că urcarea nu este doar un sport cu pitoane, piolet și cordelină. Miinile capătă culoarea betonului, chipul ars de soare il mușcă bine vinturile. Și apoi, acest fapt, fără îndoială solemn : a ridica in urma ta, sub tine, piscuri durabile. Senzația urcării naște un spirit vertical. De la înălțimea lui poți privi mai bine, lucid și mîndru, jocul inedit al geometrlilor care se nasc : orașe, cartiere, fabrici, poduri, drumuri. Oameni.Rar și greu de căpătat privilegiu ! A fi alpinist în salopetă de constructor. Privit cu luneta întoarsă, pare, deopotrivă, om cu norii la picioare, dar și un anonim și frumos născător de noi geometrii.
P. PAVEL

na de alumină, 
chipuri de munci
tori. imagini ale 
noului oraș, portre
te de copii, iată 
citeva din tablou
rile lui. In conclu
zie, îl recomandăm 
ca pe unul dintre 
artiștii cei mai fe
cunzi ai Dobrogei.

ȘTEFAN 
DUMITRESCU

plu, fără să ceară nimănui voie, și l-a dus taman in comuna sa, Umbrărești-Gaiați, ascunzindu-1 bine. Numai că n-a apucat să asculte muzica în liniște, pentru că organele de cercetare au găsit aparatul îngropat in via din grădina casei. Aparatul a fost restituit păgubașului, iar cel în cauză urmează să asculte o altă „muzică", ce i se potrivește in asemenea situație.
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Tovarășul Manea Mănescu 

a fost primit de președintele

Expozițic de industrie
ușoara romaneasca 

la Moscova

BERLIN

Tovarășul Erich Honecker a primit

Kim Ir SenPHENIAN 14 (Agerpfes). — Tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a primit miercuri după-amiază, la încheierea vizitei în R.P.D. Coreeană, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, care a participat la manifestările prilejuite de sărbătorirea celei de-a XXX-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene.în cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej, a fost reafirmată voința comună a celor două părți de a acționa, în conformitate cu hotărîrile adop-
Hanoi: Tovarășul

7

Fam Van Dong a primit
pe ambasadorul românHANOI 14 (Agerpres). — Tovarășul Fam Van Dong, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Vietnam, prim-minlstru al Guvernului Republicii Socialiste Vietnam, a primit pe ambasadorul Republicii Socialiste România în Republica Socialistă Vietnam, Tudor Zamfira, în vizită de rămas bun, la încheierea misiunii sale în această țară.Cu acest prilej, tovarășul Fam Van Dong a dat o înaltă apreciere vizitelor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în Vietnam, și a tovarășului Le Duan, secretar general al C.C. al P.C. din Vietnam, în România, subliniind că înțelegerile convenite și documentele semnate cu aceste prilejuri au pus bazele unor raporturi trainice, de perspectivă, între cele două partide, țări și popoare.A fost exprimată dorința comună de a acționa cu hotărîre în direcția realizării celor convenite cu prilejul vizitelor la nivel înalt

tate în luna mai a.c., la Phenian, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, pentru dezvoltarea șl mai puternică a relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare pe multiple planuri dintre partidele, țările și popoarele noastre.Președintele Kim Ir Sen a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea sa și a tovarășei Kim Săng E, cele mai calde urări de sănătate și fericire personală, de progres și bunăstare prieten. Primirea într-o atmosferă caldă prietenie.
★Joi dimineața, _ . partid și guvernamentală a publicii Socialiste România a plecat din Phenian.Aeroportul capitalei coreene era pavoazat sărbătorește cu mari portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Kim Ir Sen, cu lozinci dedicate prieteniei româno-coreene, șefului statului român. „Trăiască conducătorul iubit și stimat al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu!" — se afla înscris pe un mare panou.La plecare, delegația română a fost salutată de Li Giong Ok, membru al Comitetului Politic al C.C. al P.M.C., premierul Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreene, Hă Dam, membru supleant al Comitetului Politic al C.C. al P.M.C., ministrul afacerilor externe al R.P.D. Coreene. A fost prezent ambasadorul țării noastre la Phenian, Paul Marinescu.

poporului român s-a desfășurat cordială, de
delegația de Re-

★în drum spre patrie, delegația de partid și guvernamentală română a sosit joi la prînz la Pekin, unde a fost întîmpinată, pe aeroport, de tovarășul L’i Sien-nien, vicepreședinte al C.C. al P.C. Chinez, vicepremier al Consiliului de Stat, de alte persoane oficiale chineze.

independenței
Namibiei

In curlnd, Consiliul de Securitate al O.N.U. 
se va reuni pentru a dezbate și aproba „Pro
gramul de acțiune pentru trecerea la indepen
dență a Namibiei". Aprobarea acestui program 
ca constitui unul din momentele decisive ale 
luptei grele șt îndelungate a poporului nami
bian pentru o viață liberă și independentă. Căci, 
la aproximativ șapte luni de la adoptarea aces
tei decizii, ar urma să aibă loc alegerile gene
rale pentru Adunarea Constituantă ce va fixa 
data proclamării independenței Namibiei. Dacă 
acest „calendar" al accesului poporului ngmi- 
bian la independentă va fi aplicat, decoloniza
rea Namibiei ar putea fi unul din evenimentele 
pozitive cele mai remarcabile ale anului 1979.Premisele esențiale pentru aprobarea a- cestui program de către Consiliul de Securitate și, deci, pentru declanșarea fazei practice decisive a procesului de restabilire a drepturilor suverane ale poporului namibian, sint împlinite. Zilele acestea, Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), organizație care, conducînd timp de 12 ani lupta armată de eliberare națională, și-a cucerit in mod magistral calitatea de reprezentant autentic și legitim al poporului mibian, a anunțat acceptă programul cretarului general O.N.U. privind cesul Namibiei la dependență și a dat a- sigurări că S.W.A.P.O. va colabora pe deplin la adoptarea cit mai urgentă a acestui program de către Consiliul de Securitate. în scrisoarea adresată cu acest scop lui Kurt Waldheim, Sam Nujoma a propus, de asemenea, semnarea unui acord de încetare a focului intre unitățile S.W.A.P.O. și trupele de ocupație ale R.S.A. din precizind că ția sa este semneze un acord.După cum pentru a se elaborarea program de deschide concrete șl apropiate pentru independența Namibiei, a trebuit să treacă ani lungi, a fost nevoie de mari și

Namibia, organiza- gata să astfel dese știe, ajunge la acestui acțiune ce perspective

Deuiorornic 78
Priorități economice 

la San JoseRica tșl sărbătorește astăzi Ziua na- Se împlinesc 157 de ani de la înlă- domlnației coloniale spaniole și pro-

tre România șl Costa Rica s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie și colaborare care slujesc interesele de progres ale ambelor țări și popoare, cauzei înțelegerii și păcii in lumea întreagă.

MOSCOVA 14 — Corespondentul Agerpres, M. Co- ruț, transmite: La Centrul expozițional din Kiev al Camerei de comerț și industrie a R.S.S. Ucrainene a fost inaugurată, la 14 septembrie, expoziția „Industria ușoară românească — astăzi". întreprinderile de comerț exterior „Confex", „Românoexport", „Arpimex", „Romsit" și „Ilexim" prezintă aici, pe o suprafață de aproape 1 000 de m.p., circa 2 000 de modele noi de confecții, tricotaje, incălțămin- țesături, uz cas-te, marochinărie, blănuri, articole de nic.La deschiderea ției, au luat parte ai conducerii unor ministere și departamente economice republicane, întreprinderilor de comerț exterior sovietice, un numeros public.Erau prezențl Mircea Năs- tase, ministru consilier economic, șeful agenției economice a țării noastre la Moscova, Alexandru Ungur, consul general al României la Kiev, reprezentanți ai industriei și întreprinderilor de comerț exterior românești.

expozi- membri

ORIENTUL

pe șeful delegației sindicale româneBERLIN 14 (Agerpres). — Tovarășul Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane, l-a primit pe tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, care, la invitația conducerii Uniunii Sindicatelor Litere Germane (F.D.G.B.), efectuează o vizită în R.D.G. în fruntea unei delegații a U.G.S.R.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășului Erich Honecker i-a fost transmis un mesaj de salut, împreună cu cele mai calde urări de sănătate și fericire, de noi succese în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al IX-lea al P.S.U.G., de continuă înflorire a R.D.G.Mulțumind, tovarășul Erich Honecker a adresat, la rindul său, tovarășului Nicolae Ceaușescu sentimentele sale de prietenie, sincere urări de fericire și sănătate, de succes deplin in edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate in România.
MIJLOCIU

în cursul convorbirii, desfășurată într-o atmosferă prietenească, s-a exprimat satisfacția față de evoluția ascendentă a relațiilor dintre P.C.R. și P.S.U.G., dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, dintre organizațiile sindicale din cela două țări.La convorbire a participat tovarășul Harry Tisch, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului Central al F.D.G.B. A fost, de asemenea, prezent ambasadorul României în R.D.G., Gheorghe Tache.

® Convorbirile de la Camp David • Demisie 
la Tel AvivWASHINGTON 14 (Agerpres). — în -primi întîlnirii la nivel înalt O la Camp David, președintele S.U.A., Jimmy Carter, a avut în cursul serii de marți o convorbire neprogramată cu primul ministru al Israelului, Menahem Begin, după ce în dimineața aceleiași zile conferise cu președintele Egiptului, Anwar El Sadat. Oficial, nu s-au dat nici un fel de relații în legătură cu conținutul discuțiilor Carter—Begin. Făcînd însă o apreciere de ansamblu asupra convorbirilor de la Camp David, începute săptămîna trecută, purtătorul de cuvint al Casei Albe, Jody Powell, a declarat : „Evident, ne apropiem de stadiul final. Nu îmi pot imagina o perioadă mai intensă de discuții". El a apreciat că ritmul discuțiilor s-a accelerat, adăugind însă că „nu există nici o bază pentru speculații în ce privește rezultatul final". Purtătorul de cuvînt a confirmat că a început

activitatea de redactare a unul document care să consemneze rezultatul convorbirilor.WASHINGTON 14 (Agerpres). — In continuarea contactelor la nivel înalt care se desfășoară la Camp David, președintele S.U.A., Jimmy Carter, a conferit, .miercuri seara, cu premierul israelian, Menahem Begin, și, joi dimineața. cu președintele Egiptului, Anwar El Sadat. Nu au fost furnizate indicii privind conținutul discuțiilor. în paralel, au avut Ioc convorbiri între membrii delegațiilor americană și israeliană.

R.S.A., la 27 octombrie 1966, mandatul a- cordat in 1920. Regimul rasist minoritar de la Pretoria a ignorat și această măsură, ca și numeroase alte rezoluții adoptate în anii următori în aceeași problemă. Abia după ce lupta armată declanșată de S.W.A.P.O. în 1966 a căpătat o amploare căreia nu-i mai putea face față, iar acțiunile de solidaritate desfășurate în întreaga lume de forțele progresiste și democratice amenințau să ducă la o izolare totală a R.S.A. pe plan internațional, Pretoria a acceptat să ia în considerație accesul Namibiei la independență. O influență hotăritoare în a- ceastă privință a exercitat-o sesiunea specială din primăvara a- cestui an a Adunării

drum lung și așadar, și care nu s-a sfîrșit. dacă S.W.A.P.O.

elaborat apoi „Programul de acțiune pentru trecerea la independența Namibiei", evocat mai sus.Un greu, incă Căci,a acceptat acest program, iar acordul Consiliului de Securitatepoate fi consideratcert, regimul de la Pretoria nu a renunțat încă Ia încercările de a amina măcar, dacă nu de a împiedica accesul Namibiei la independență. Deși a acceptat în princi- ,.celor'

importante pierderi materiale și umane. Ceasul independenței Namibiei a sunat de mult. Fosta colonie germană Africa de Sud-Vest a fost încredințată spre administrare R.S.A., la sfîrșitul primului război mondial, de către Liga Națiunilor. Pe a- tunci, discriminarea rasială nu devenise politică oficială in țara de la Capul Bunei Speranțe, apartheidului la gul de politică a determinat nile Unite să încă din 1961, gerea trupelor fricane din acest ritoriu și ■ pregătirea condițiilor pentru proclamarea indenenden- ței Namibiei. Regimul de la Pretoria a ignorat însă această cerere, motiv pentru care Adunarea Generală a O.N.U. a retras

Ridicarea ran- de stat Națiu- ceară, retra- sud-a- te-

Generale O.N.U.consacrată Namibiei, convocată din inițiativa mai multor state, printre care și România. La 27 iulie, Consiliul de Securitate a- dopta planul celor einci țări occidentale membre ale consiliului (S.U.A., Marea Britanic, Canada,Franța și R.F.G.), care stipulează retragerea trupelor sud-afri- cane din Namibia, eliberarea deținuților politici, organizarea de alegeri libere sub supravegherea O.N.U. și proclamarea independenței Namibiei. Pe baza acestui plan și-a raportului privind posibilitățile de aplicare a sa, întocmit de misiunea trimisă de O.N.U. în Namibia, condusă de ambasadorul finlandez Martti Ahtiasaari, secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a

a acceptat in piu pianul cinci" ca bază de negociere, R.S.A. lăsat să-i scape un prilej pentru a îngreuna și tergiversa procesul ireversibil al decolonizării Namibiei. După pretențiile asupra portului Wal- vis Bay (singurul port namibian accesibil navelor mari), pe care ar dori să-l mențină drept cap de pod, Pretoria a anunțat „rezerve" fată de numeroase puncte din programul elaborat de secretarul general al O.N.U. Ministrul sud- african de externe declara recent că a- preciază inacceptabile : numărul de militari (7 500) și de funcționari civili (1200) ai O.N.U. propuși de Kurt Waldheim pentru menținerea ordinii în timpul campaniei electorale și supravegherea alegerilor ; data alegerilor; data proclamării independenței ' Namibiei ; rolul administratorului sud-african în Namibia în această perioadă de După cum se „rezervele" se referă la numeroase și de importante pentru a periclita sau tergiversa decizia Consiliului de Securitate.România, care a a- cordat luptei de eliberare a poporului namibian sub conducerea S.W.A.P.O. întregul său sprijin material, moral, politic diplomatic, fiind, tre altele, primul stat care a încheiat un document internațional cu S.W.A.P.O.. își exprimă convingerea că, în pofida manevrelor colonialiștilor și rasiștilor, cauza dreaptă a poporului namibian va învinge, că aspirația sa legitimă de a trăi într-o patrie liberă și independentă va deveni în scurt timp realitate.

TEL AVIV 14 (Agerpres). — Ministrul israelian al transporturilor și comunicațiilor, Meir Amit, și-a' prezentat miercuri demisia din guvernul condus de Menahem Begin.Expunînd motivele acestei decizii în scrisoarea adresată secretarului guvernului, el a arătat că în urma sciziunii Mișcării democratice pentru schimbare va fi constituit un nou partid — Mișcarea pentru schimbarea administrativă. din care va face și el parte. Noul partid, a adăugat Meir Amit, se pronunță în favoarea unei politici externe mai suple decît cea promovată de guvernul lui Menahem Begin. în context, el a amintit divergențele în materie de politică externă care l-au opus în trecut majorității membrilor guvernului.NAȚIUNILE UNITE 14 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a recomandat joi Consiliului de Securitate prelungirea cu o nouă perioadă de șase luni a mandatului Forței interimare a Națiunilor Unite din Liban (UNIFIL), indicînd că guvernul libanez privește favorabil o asemenea măsură.

Apartheidul în fapte
Acțiune „de curățire" 

la CapetownPRETORIA 14 (Agerpres). — Continuînd să persevereze în practicarea unei draconice politiei de discriminare rasială și de reprimare a tuturor celor ce se pronunță sau încalcă prevederile apartheidului, regimul minoritar rasist de la Pretoria a lansat, joi, o vastă acțiune „de curățire" a suburbiilor orașului Capetown, unde locuiesc africani. După cum se știe, conform politicii de apartheid, africanilor nu le este permisă rămîne- rea într-un oraș rezervat în exclusivitate albilor 24 de ore, fără speCțidă. în urma care*au participat peste 600 polițiști, care.au făcut uz de arme, bastoane de cauciuc și gaze lacrimogene, au fost arestate a- proximativ 500 persoane de culoare din suburbiile respective fără permisul necesar. Persoanele arestate vor fi reținute sau retrimise în zonele rezervate lor. deși majoritatea îndeplinesc diferite servicii la Capetown.După cum transmit agențiile de presă, este cea mai vastă o- perațiune de acest gen inițiată de regimul rasist sud-african. în timpul raidului au avut loc ciocniri între polițiști și africani, în urma cărora o persoană a fost ucisă și numeroase altele rănite.Semnificativ este faptul că polițiștii au întîmpinat o puternică opoziție și din partea unor albi care locuiau în zona respectivă. în acest context, printre cel arestați se numără șase preoți catolici. De asemenea, au fost molestați și arestați ziariști alb'i care filmau sau fotografiau incidentele.

mai mult de o autorizație raidului, la

încheierea Conferinței 
Uniunii InterparlamentareLa Bonn s-au încheiat lucrările celei dc-a 65-a Conferințe anuale a Uniunii la care au din 72 de România.Participant! au adoptat rezoluții în diferite probleme actuale ale situației internaționale cum sint : dezarmarea, pregătirea reuniunii C.S.C.E. de la Madrid din 1980, situația din Orientul Mijlociu, eradicarea vestigiilor colonialismului, rasismului și politicii de apartheid, crearea unei noi ordini politice și economice internaționale.

Interparlamentare, participat delegații țări, inclusiv, din

nu a nici

tranziție, observă, Pretoriei aspecte suficient

Și 
în

BAZIL ȘTEFAN

Costa țională. turarea________ ________________ . . _clamarea independenței de stat a țării.Țară in curs de dezvoltare, Costa Rica depune in prezent eforturi susținute pentru extinderea controlului statului asupra unor ramuri deținute încă de capitalul străin și consolidarea pe această cale a independenței economice, pentru diversificarea producției de bunuri materiale, pentru valorificarea superioară, in interes național, a resurselor u- mane și materiale de care dispune. Deși a- gricultura continuă să constitute sectorul principal in economie — numai cafeaua și bananele reprezentînd două treimi din totalul exportului — preocupările guvernului de la San Jose vizează crearea unei industrii proprii menite să asigure prelucrarea in țară a resurselor agricole, cit și a zăcămintelor subsolului : cărbune, fier, zinc, aur, argint, bauxită etc. Mărturie a acestei preocupări este în primul rind ritmul de dezvoltare a sectorului industrial, care depășește de două ori pe cel al agriculturii. în urmă cu cițiva ani, autoritățile au adoptat nn plan de dezvoltare industrială care cuprindea circa 28 de noi obiective de primă însemnătate. Harta economică a țării a și început să consemneze materializarea acestui plan ambițios, intr-o perioadă scurtă de timp apărind o serie de unități ale siderurgiei, industriei e- nergetice sau ușoare. Pentru perioada imediat următoare se preconizează — printre altele — construirea unei fabrici de prelucrare a bauxitei, darea in funcțiune a hidrocentralei de la San Isidro General, sau a celei de Ia CorobictRealizări remarcabile au fost obținute și in dezvoltarea invățămintulut Fondurile destinate acestui sector vital pentru o țară in curs de dezvoltare continuă să sc numere printre cele mai ridicate din America Latină. Există deja o largă rețea de școli, iar frecventarea cursurilor primare este obligatorie și gratuită. Recent a fost pus in aplicare, tocmai pentru a se răspunde la cerințele crescînde ale procesului de industrializare, un program de extindere a invățămin- tului tehnic, program ce va permite pregătirea suplimentară a 6 300 de elevi.Avind Ia bază preocupările comune rezultate din statutul de țări in curs de dezvoltare, din afinitățile de limbă și cultură, in-

HONDURAS: Pași 
pe calea dezvoltăriiSituat In America Centrală, pe țărmul însorii al Mării Caraibilor — suprafața 112 088 kmp, populația peste trei milioane de locuitori — Hondurasul oferă imaginea unei țări înscrise, prin eforturi stăruitoare, pe calea dezvoltării economice și sociale de sine stătătoare.Deși subsolul ascunde resurse considerabile de aur, zinc, plumb și cupru, agricultura continuă să rămină, în virtutea unei îndelungate tradiții, sectorul de bază al economiei. După Ecuador, Hondurasul deține locul al doilea în lume in exportul de banane, acest produs furnizind mai bine de jumătate din valoarea exporturilor țării. Se cultivă, de asemenea, sorg, manioc, mei, griu și viță de vie. Condițiile existente, vastele zone de pășune, care se întind pe circa o treime din teritoriu, facilitează creșterea cu bune rezultate a vitelor. Una din importantele bogății ale țării o constituie, de asemenea, pădurile care furnizează lemn de esență prețioasă.In decnrsul anilor care au trecut de la cucerirea independenței de stat — 15 septembrie 1821 — și mai cu seamă in ultima perioadă. la Tegucigalpa s-a manifestat constant preocuparea de a folosi resursele țării in interesul propriei dezvoltări, o serie de măsuri adoptate contribuind la îngrădirea activității companiilor străine și la extinderea controlului guvernului asupra unor sectoare de bază ale economiei. Pe această linie se înscrie anularea, la 15 septembrie 1975 a concesiunilor și contractelor care asigurau companiilor străine controlul asupra terenurilor agricole. De asemenea, a fost limitată activitatea societăților transnaționale in domeniul industriei extractive. Un pas important pe calea transformărilor social-polltice l-a constituit exprepierea marilor latifundiari.Pe linia înnoirilor din economia honduria- nă se înscrie și inițierea, în virtutea unui plan național de dezvoltare pe termen lung, a procesului de consolidare a unei industrii care să-și aducă contribuția la valorificarea resurselor țării, la accelerarea progresului e- conomic și social.

Grupaf realizat de
A. PERVA

In încercarea de a stăvili revolta populară

Regimul Somoza a proclamat
legea marfială șiMANAGUA 14 (Agerpres). — Guvernul nicaraguan a proclamat instituirea legii marțiale și a stării de asediu pe întreg teritoriul țării în încercarea de a stăvili lupta forțelor progresiste, a opoziției în general, împotriva regimului dictatorial al președintelui Anastasio Somoza. Hotărîrile în acest sens, anunțate de postul de radio național din Managua, au fost adoptate în urma unei reuniuni a cabinetului.în termenii decretului privind legea marțială, întregul teritoriu al țării este declarat „zonă de război", ceea ce implică că armata poate percheziționa, a- resta fără mandat și deține pe o durată nedeterminată orice cetățean. De asemenea, armata poate deschide focul fără avertisment asupra oricărui vehicul.Starea de asediu a intrat în vigoare miercuri noaptea la ora 24.00 G.M.T. Ca o dispoziție neobișnuită sub raport procedural, la reuniunea cabinetului, Somoza a delegat aplicaira legii marțiale fiecărui comandant departamental al Gărzii Naționale, privilegiu considerat de observatori ca fiind rezultatul unui „ultimatum" al militarilor în vederea obținerii unor mai largi prerogative regionale.Pe de altă parte, în orașul Leon s-au desfășurat din nou lupte între elemente ale opoziției și armată.După instituirea stării de asediu pe întreg teritoriul țării,

starea de asediuGarda Națională nicaraguană a declanșat o puternică operație „de lichidare a rezistenței populare armate" care luptă pentru răsturnarea dictaturii generalului Somoza. Violente ciocniri între insurgenți și trupele de asalt ale regimului de la Managua au avut loc în nordul și sudul țării, la granița cu Honduras și Costa Rica, precum și în localitățile Leon, Chinandega, Esteli, Ma- saya și Matagalpa, controlate, zilele trecute, în mare parte de patrioți. Un purtător de cuvînt al Frontului Sandinist de Eliberare Națională, citat de agenția Prensa Latina, a anunțat că insurgenții vor iniția în următoarele ore o repliere tactică în vederea pregătirii unei noi ofensive de mare anvergură.

Seul: Demonstrație 

de protest a studenților 

împotriva dictaturii 

lai Pak Cijan HiSEUL (14 (Agerpres). — La Universitatea din Seul au avut loc ciocniri violente între poliție și participanții ia o demonstrație de protest a studenților împotriva dictaturii lui Pak Cijan Hi. Demonstranții au cerut eliberarea deținuților politici și anularea legilor represive instituite de autoritățile de la Seul în încercarea de a stăvili valul de nemulțumiri și proteste ale populației. Poliția a făcut tiz de arme și gaze lacrimogene pentru a împrăștia pe demonstranți, informează agenția U.P.I, Au fost operate mai multe arestări.
„Este absurd să se pretindă că omenirea 

se apropie de limitele dezvoltării economice" Concluziile unui raport al G.A.T.T.

PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT «PE SCURT® PE SCURT
Convorbirile S.A.LT.La Geneva a avut loc joi. o nouă intîlnire între delegațiile U.R.S.S. și S.U.A. participante la convorbirile privind limitarea armamentului strategic ofensiv, anunță agenția TASS.

O.N.U. : O sesiune cu agendă 
încărcatăPe agenda provizorie a sesiunii Adunării Generale a O.N.U., ale cărei lucrări se vor deschide marți la New York, au fost înscrise pină în prezent 131 de puncte, ceea ce constituie un record, a spus William Buîfum, secretar general adjunct pentru problemele Adunării Generale. El a precizat că la dezbaterile generale din cadrul sesiunii s-au înscris pină in prezent reprezentanții a 142 din cele 149 de state membre ale O.N.U. în ziua deschiderii lucrărilor, Adunarea Generală se va pronunța asupra cererii de primire în O.N.U. a Insulelor Solomon, care și-au proclamat recent independența.• JOI A ÎNCEPUT la Aachen (R.F.G.) întîlnirea la nivel inalt franco—vest-germană, la care participă președintele Valery Gîscard d’Estaing și cancelarul Helmut Schmidt. Convorbirile, care vor dura două zile, sint consacrate, în esență, examinării problemelor monetare ale Pieței comune, perspectivelor economice și sociale din Franța și R.F.G., consecințelor eventualei lărgiri a comunității „celor nouă". Pe agenda întîlnirii sînt înscrise, de asemenea, probleme referitoare la viitoarea reuniune anuală a Frontului Monetar Internațional

• PREȘEDINTELE Republicii Costa Rica, Rodrigo Carazo, a semnat un decret prin care 3 fost expropriată ferma „El Mur- cielago", proprietate aparținind dictatorului nicaraguan Anas- tasio Somoza. Situată în provincia costaricană Guanacaste, ferma are o suprafață de zeci de mii de hectare și dispune de aeroporturi particulare, imobile și zone de agrement. Posturile de radio costaricane, care au transmis pe larg decretul de expropriere au comentat că hotă- rirea a fost luată după ce nu fost semnalate repetate violări ale spațiului aerian al Republicii Costa Rica de către avioane și elicoptere aparținind forțelor armate nicaraguane.
Olanda : 17 000 de cadre 

didactice șomeazăîn anul 1977 s-a redus cu 25 la sută numărul cadrelor didactice angajate în sistemul de in- vățămînt din Olanda. La sfîrși- tul lunii august, la bursa muncii erau înregistrați ca șomeri 17 000 de învățători și profesori.• S.U.A. au efectuat, miercuri, la poligonul din Nevada o nouă experiență nucleară subterană, a opta de la începutul anului in curs — s-a anunțat la Washington. Forța exploziei a fost inferioară sub 20 000 TNT.

Lisabona : O nonă demisie 
din P.S.P.Medina Carreira, fost ministru de finanțe în primul guvern Soares, a demisionat din Partidul Socialist Portughez. într-o declarație făcută săptăminalului „Tempo" din Lisabona, Carreira a spus numai că hotărîrea sa de a demisiona este legată de poziția asumată de socialiștii portughezi în actuala situație din țară.

U.R.S.S, : A fost lansată 
„Venus—12“în cadrul programului de cercetare a spațiului cosmic și a planetelor sistemului solar, la 14 septembrie, in Uniunea Sovietică a fost lansată o stație automată interplanetară „Venus-12“ similară ca destinație și construcție stației „Venus-ll“ lansată la 9 septembrie.Zborurile celor două stații vor permite, după cum relevă agenția T.A.S.S., să se obțină date complete asupra planetei Venus, precum și asupra proceselor fizice ce au loc în spațiul cosmic.Cele două stații automate urmează să ajungă în apropierea planetei Venus în luna decembrie 1978.

Organizațiile fasciste 
interzise în PortugaliaPreședintele Portugaliei, Antonio Ramalho Eanes, a promulgat legea prin care sint interzise organizațiile fasciste in această țară.Aprobată în luna iunie tre Adunarea Republicii, rită voturilor deputaților liști, comuniști și ale de că- dato- socia- unor deputați independenți, legea înfierează organizațiile care „a- doptă, apără sau difuzează practici, instituții sau metode caracteristice regimurilor fasciste cunoscute de istorie".
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Nu romanii, ci grecii antici
Potrivit descoperirilor arheologului ame

rican Stephen Miller de la Universitatea 
din Berkeley, California, primul tunel 
arcuit construit in lume datează din anul 
320 i.e.n. și servea drept culoar subteran 
pentru intrarea pe stadionul de atletism 
din orașul Nemea, in Grecia antică. Nu
meroasele inscripții 
acestui tunel, care 
stadion, au permis 
subterane. Pină in 
credeau că cei care 
și tunelurile arcuite

găsite pe pereții 
lega vestiarele de 
datarea construcției 
prezent, arheologii 

inventaseră podurile 
fuseseră romanii.

Mare zăcămint de uraniu 
sub lacul canadian Midwest
O filială a grupului Exxon a descoperit, 

in provincia canadiană Saskatchewan, un 
zăcămint de uraniu situat sub lacul 
Midwest. Deși nu se cunoaște cu exacti
tate la cit s-ar putea ridica rezervele

GENEVA 14 (Agerpres). — „Atita timp cît trei sferturi din populația globului continuă să fie săracă este absurd să se pretindă că omenirea se apropie de limitele dezvoltării economice și că elementele motrice ale acestei dezvoltări au fost epuizate. Fenomenul sărăciei care afectează marca majoritate a o- menirii demonstrează nu numai că lumea are nevoie de o creștere economică neîntreruptă, dar, mai mult, evidențiază de o manieră directă și semnificativă potențialul de creștere a e- conomiei mondiale" — subliniază un raport al Acordului General pentru Tarife și Comerț — G.A.T.T., dat publicității la Geneva.• ÎN CAPITALA ALGERIEI s-au încheiat lucrările simpozionului internațional cu tema „Știința și tehnologia și dezvoltarea în raport cu instaurarea unei noi ordini economice internaționale". Simpozionul, care a reunit oameni de știință din 34 de țări ale lumii și reprezentanți a nouă organizații internaționale de profil, a permis realizarea unui fructuos schimb de opinii asupra aspectelor economice, sociale și politice în relația lor cu dezvoltarea științei și tehnologiei. S-a subliniat necesitatea aplicării în economie a cuceririlor științei și tehnicii și instaurarea unei noi ordini economice internaționale.în încheierea lucrărilor a fost adoptat un document final care reflectă preocuparea oamenilor de știință și specialiștilor în elaborarea de noi tehnologii în economie și formarea de cadre naționale în aceste domenii.

Este cert — continuă raportul — că inflația, șomajul, dezechilibrele balanțelor de plăți și toate celelalte probleme cu care sint confruntate țările occidentale sînt consecințele directe ale politicilor lor economice. Teoria potrivit căreia importurile țărilor bogate de produse industriale provenind din țările sărace ar constitui o cauză importantă a crizei lumii capitaliste este falsă ; dimpotrivă, viața n demonstrat că în procesul creșterii lor economice, țările în curs de dezvoltare Importă tot mai multă tehnologie modernă din țările industrializate, stimulînd, implicit, dezvoltarea tehnică in aceste din urmă țări. Prin urmare, subliniază raportul G.A.T.T., este și în interesul țărilor industrializate să importe mai multe produse industriale din țările în curs de dezvoltare. Ceea ce trebuie să facă țările bogate, în prezent, în scopul e- liminării unora dintre marile dificultăți pe care le întîmpină, consideră raportul, este să readapteze șl să imprime multă suplețe structurilor de producție industrială, conchide raportul, această piețe presupune investiții ___sive pe termen lung, operațiune foarte rar efectuată de deținătorii de capitaluri, atunci cînd e- xistă incertitudini în ce privește profitul.

mai lor Dar, su- ma-

• ÎN CURSUL VERII, In Franța s-au înregistrat 260 de acțiuni revendicative ale oamenilor muncii. Citind această cifră, Confederația Generală a Muncii subliniază că în 140 de cazuri muncitorii au obligat patronatul să satisfacă revendicările privind majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.
zăcământului, se estimează că ele s-ar 
situa intre 45 000 și 90 000 tone oxid de 
uraniu. Cel mai mare zăcămint cunoscut 
in lume se află in Australia și conține, 
potrivit estimărilor, 180 000 tone oxid de 
uraniu.

Specialiștii de la Exxon apreciază că 
zăcământul din Saskatchewan este deose-

bit de valoros, dată fiind marea concen
trare de uraniu — intre 18 și 22 kg uraniu 
per tonă de minereu. In S.U.A. și Canada, 
majoritatea zăcămintelor de uraniu au o 
concentrație cu mult mai mică.

Exploatarea noului zăcămint, situat la 
200 metri sub lac, urmează să înceapă in 
anul 1984.
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Laureații premiului Nobel 
din acest an vor fi cunoscuți 

în octombrie
Laureațil premiilor Nobel dtn acest an 

vor fi cunoscuți in cursul lunii octombrie 
a.c., s-a anunțat la Stockholm.

Institutul suedez „Karolinska" va de
cerna premiul pentru medicină și fizio
logie la 12 octombrie, premiul pentru 
economie va fi anunțat la 16 octombrie, 
iar premiile pentru fizică și chimie vor 
fi acordate la 17 octombrie.

Nu a fost incă
Academia Suedeză 
pentru literatură.

Ceremonia oficială 
tigioaselor distincții 
an se va desfășura 
Marea sală de concerte din Stockholm.

Premiul Nobel pentru pace este acordat 
de Parlamentul norvegian.

stabilită data 
va decerna

la care 
premiula pres-de înmînare 

laureaților din acest 
la 10 decembrie, în
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